

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO  
A LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA  
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTERNO 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA  
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTS. EN TODA ESPAÑA SIN BIBLIOTECA, CON ELLA, 10

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 13, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripcion se admiten en parte pago de la suscripcion que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 1013

MADRID, DOMINGO 29 DE NOVIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5

## AVISO A TODOS.

Los objetos de arte, los muebles de lujo, las colecciones de cuadros al óleo existentes en el

### PALACIO NARVAEZ

(CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA)

han sido trasladados a los espaciosos salones de la casa

### CEDACEROS, N.º 13,

PISO BAJO DERECHA

(ESQUINA A LA CALLE DEL SORDO)

con el único objeto de realizarlos a la

### MITAD DE SU VALOR.

CEDACEROS, NÚM. 13,

PISO BAJO DERECHA.

### TRASPASO DE UN IMPORTANTE

establecimiento de ultramarinos, en San Sebastián. Dirigirse al Sr. J. S. A. Garibay, 24, Dáto.

### ABRIGOS Y SOMBREROS

Acabamos de recibir la tercera gran remesa con las últimas creaciones de París.

ARENAL, 22, tienda de patronos.

DRES, VIETA, dentistas. Espoz y Mina, 1.

PUNTILLAS LANA, RODRIGUEZ MAYOR, 35

### MAD. ANTOINE E HIJO

Impitan la dentadura por 6 rs. y colocan piezas americanas desde 16 rs. INFANTAS, 12, 2.

### BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES

DE RIVADENEYRA.

71 TOMOS A 10 PESETAS UNO.

Venta por colecciones ó por tomos sueltos que se remiten franco de porte al que mande su valor en libranza sobre Madrid. Se vende toda la colección a pagar á plazos, entregándola en el acto al que preste suficiente garantía.

HIJOS DE RIVADENEYRA, MADERA, 8.

### EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 29 DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

### GRACIA Y JUSTICIA.

Los reales decretos de indulto que anoche publicamos.

HACIENDA.—Real orden confirmando un fallo de la junta arbitral de Sevilla, y disponiendo que las mangas o tubos de lana aúden por la partida 123 del arancel.

FOMENTO.—Real orden nombrando el tribunal de oposiciones a la cátedra de patología general vacante en la escuela de Veterinaria de Santiago.

Otra disponiendo se provean por concurso las cátedras de matemáticas del instituto de Ponferrada, la de historia natural de Soria, y la de psicología del de Canarias.

Otra disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la guardia civil durante el mes de octubre en la custodia de la riqueza forestal.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 28. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 82'00.

Paris, 28. El gobierno francés ha acordado la autorización correspondiente para que se celebre una lotería de 20 millones de billetes, cuyo producto se destinará a la asociación internacional del Congo.

Burdeos, 28. El Sr. Avellaneda, presidente que fue de la república Argentina, ha fallecido en alta mar haciendo el viaje de Buenos-Aires á Burdeos.

Londres, 28. Los resultados de las elecciones de la Cámara de los Comunes, hasta ahora conocidos, dan una pequeña ventaja al elemento liberal.

Van elegidos 143 liberales, 141 conservadores y 19 autonomistas irlandeses.

Paris, 28. El periódico la France se hace eco del rumor de que los serbios, reforzados, envistieron con gran denuedo a los búlgaros, duquesos ya de Pirof, causándoles una derrota.

Paris, 28. El periódico católico el Univers dice que don Carlos ha dirigido una afectuosa carta de pésame a la reina doña Isabel.

Añade que D. Carlos asistió ayer a una misa que se dijo en la capilla del palacio de Loredan por el alma del rey D. Alfonso.

El emperador Guillermo celebrará el día 2 de enero próximo el 25 aniversario del día en que sucedió a su hermano Federico Guillermo en el trono de Prusia.

Habiendo tenido noticia que el pueblo prusiano no dejaría de aprovechar esta ocasión para darle el testimonio de su amor y abnegación, el emperador ha ordenado se manifieste al público que desea que dichos testimonios no tengan lugar el día 2 de enero, día que le recuerda el en que perdió un hermano tiernamente amado, pero que no se opone si el pueblo así lo desea, que las manifestaciones patrióticas que le parece estén preparando tengan lugar al siguiente día 3 de enero.

A las ocho de anoche terminó el consejo de ministros de que ya nos ocupamos en la edición anterior. Según tuvieron la bondad de manifestar los ministros a su salida de la Presidencia, en el consejo se acordó convocar a las Cortes para el día 27 del próximo diciembre, con ob-

jetos de dar tiempo a que los diputados ultramarinos puedan regresar a la Península. El decreto de convocatoria aparecerá en la Gaceta de mañana ó pasado.

Teniendo noticia oficial el gobierno de la próxima llegada a Madrid de varios príncipes y altos dignatarios de las cortes europeas para asistir a las fúnebres exequias de S. M. el rey D. Alfonso, ha acordado que después de verificado el entierro y una vez que se encuentren aquí los referidos personajes, tengan efecto aquellas con la pompa y esplendor que requiere el caso.

Que el orden público es inmejorable en toda la Península, lo demuestra el hecho de que el gobierno acordará en principio el levantamiento del estado de sitio en los distritos militares de Castilla la Vieja, Andalucía y Vascongadas, donde ha sido declarado, precediendo como es natural, consulta de los respectivos capitanes generales.

Los ministros de la Corona volverán a reunirse esta tarde a las cinco.

Un colega hace notar la siguiente coincidencia:

«Mañana, 29 de noviembre, saldrá del regio Alcázar el cadáver de D. Alfonso XII para ir a reposar bajo las bóvedas del monasterio de El Escorial.

El 29 de noviembre de 1879 (mañana hará seis años) el malogrado rey de España salía de su Palacio, rodeado de toda la pompa de su corte, para ir a celebrar en Atocha su matrimonio con la archiduquesa de Austria doña María Cristina, hoy reina viuda y regente del reino.»

Dice un colega conservador, refiriéndose al consejo de ministros celebrado ayer tarde:

«El ministro de la Gobernación llevaba la lista de los nuevos gobernadores. En ella figuran, en su mayor parte, los que desempeñaron igual cargo anteriormente.

Este asunto será, sin embargo, objeto de animado debate, porque el contingente de ex-gobernadores excede en triple número al de las provincias, y los ministros de procedencia izquierdista exigen, como es natural, que sus amigos no resulten desairados.»

Esté seguro el colega conservador que ni por la provision de destinos ni por ninguna otra razon de poca monta, habrá grandes debates entre lo consejeros responsables de la Corona.

Una comisión del consejo de la compañía de los ferro-carriles del Norte, compuesta del Sr. D. Francisco Sepúlveda, presidente, de su comité y de los señores D. Federico Luque, D. José María de Semprun y D. Juan Bara, acompañará hasta El Escorial el cadáver del rey D. Alfonso.

A las cinco y media de ayer tarde se declaró un pequeño incendio en la calle de Don Martín, núm. 37, en las pajeras de las cuerdas del Sr. Oliva.

El fuego fué sofocado a los pocos momentos de haberse iniciado.

En la calle de Puencarral, fué atropellado ayer tarde un sujeto por dos carros, causándole varias contusiones en los mus-

los conductores fueron detenidos.

También una niña de corta edad fué atropellada en la calle de Toledo, por un coche que le produjo una contusión en una pierna.

La red telegráfica universal se aumentará de día en día.

En este momento surcan el golfo pérsico dos vapores ingleses con el objeto de tender un cable entre los dos puntos extremos del golfo y perfeccionar por este medio el sistema de comunicación rápida entre la India y Europa.

Por otra parte, las Islas de Cabo Verde se van a unir por medio de nuevo cable a los cables existentes en la costa occidental de Africa, los cuales serán puestos a su vez en comunicación con Europa por el cable brasileño que toca en Madera.

También se van a colocar otros hilos desde Dakar, la posesión francesa unida actualmente a Cádiz, hasta el cabo de Buena Esperanza, pasando por Conake y Santo Tomás y las bocas del Congo, Loanga, Benguels y Walfert-Hay.

Este desarrollo de las líneas telegráficas proporcionará el medio de enviar telegramas a precios económicos a las regiones más apartadas del mundo.

En el espreso de Francia llegará mañana a esta corte el duque de Fernán-Núñez y sus hijos los marqueses de la Mina y de Castel-Moncayo.

Ayer fueron detenidas 24 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Correo de teatros.

Mañana lunes volverá a reanudar sus tareas el favorecido teatro de la Zarzuela, poniendo en escena por primera vez en esta temporada, la en tres actos El molinero de Subiza, y el miércoles próximo la primera representación en esta temporada de la zarzuela de grande espectáculo Los infernos de Madrid.

Ha llegado a Madrid la triple dramática del teatro Real, Sr. Cepeda.

Mañana definitivamente se cantará en el teatro Real la ópera Aida, cuya funcion corresponde al turno primero par.

La empresa que ha tomado a su cargo el teatro de la Comedia se propone reanudar en él el mismo género de trabajo a que tan marcada predileccion muestra el público, y que a tan envidiable altura lograron colocar las compañías que en años anteriores han venido actuando.

Terminadas que sean las representaciones del aplaudido melodrama El soldado de San Marco, los artistas que hoy funcionan en el teatro de Apolo, y a cuyo frente figura el primer actor y director D. José Mata, se trasladarán al de la Comedia.

A este efecto tiene en su poder las obras originales siguientes:

El amigo de confianza, Dulce y sabrosa, El señorito Carlos, Nieves, y otras.

M. Benoit, juez de instrucción, después de haber estudiado la Memoria de M. M. Brouardel, Descourt y Motet, médicos legistas, ha firmado ayer la escarcelacion de Mariotti.

Los doctores indicados declaran en los términos más claros y formales, que Mariotti está atacado de la locura de persecucion, y que es inconsciente de su atentado contra M. de Freycinet: por lo tanto,

M. Benoit no tenía más, en efecto, según el artículo 64 del Código penal, que dar una declaración de no haber lugar.

Un periódico anuncia la traslación de Mariotti al asilo de Santa Ana, siendo probable que este desgraciado sea metido a una casa de dementes, pero aun no se ha tomado a este efecto resolución alguna por el prefecto de policía.

El gobierno italiano trata con el propietario de la Fomesina, para comprar el palacio y los frescos que contiene de Rafael que asciende a muchos millones.

Dice El Corresponsal de Paris:

«A treinta y cinco eclesiásticos del departamento del Ariège les serán suprimidos sus sueldos a partir del 1.º de diciembre próximo, por haber demostrado por medio de la predicacion ó maniobras culpables, durante el periodo electoral, su hostilidad contra el gobierno de la república.»

El gobierno de la regencia, después de detenido examen, ha acordado en principio conceder un amplio indulto a la prensa, a fin de que el nuevo reinado comience con actos de grandeza y piedad.

Anoche tomó posesion de la subsecretaría de Gobernacion el joven y distinguido periodista Sr. Sanchez Pastor, director de La Iberia, ex-diputado y ex-secretario del Congreso, y uno de los hombres políticos más leales al Sr. Sagasta.

Su última brillante campaña periodística contra el gobierno conservador ha obtenido justa recompensa.

Amigos y adversarios del Sr. Sanchez Pastor aplaudian anoche este nombramiento.

En el consejo de ayer se habló algo de la combinacion de gobernadores. Los ministros otorgaron un amplio voto de confianza al Sr. Gonzalez para que de acuerdo con el señor presidente del Consejo de ministros, haga los nombramientos. Estos quedarán acordados de un día a otro.

El señor ministro de la Gobernacion trata de llevar a los gobiernos de provincias hombres de prestigio y autoridad, agenos a las luchas del caciquismo, y expertos en los asuntos administrativos. A este propósito ofrecerá algunos de los principales gobiernos a ex-directores y personas que hayan desempeñado altos cargos en la administracion publica.

También tenemos entendido que a 21 de los gobiernos se eleva el sueldo, de 10000 a 18000 pesetas, además de las 3000 pesetas que tienen asignadas para gastos de representación.

Ayer celebraron una detenida conferencia los Sres. Castelar y ministro de la Gobernacion.

El gobierno tiene un criterio muy espasivo en la cuestion de imprenta. Cree que no hay mayor pena ni represion más eficaz para ciertos periódicos y determinadas audacias que su propio desprestigio. Sin embargo, y como es consiguiente, no quedarán indefensas las instituciones, ni

—Si, milord.  
—Por qué?  
—Por varios motivos; el primero es que sois el mejor jugador que he encontrado en mi vida; el segundo es que siento hacia vos una gran simpatía; el tercero, en fin, es que me agrada tener a mi bordo gentes que consideren la existencia como vos lo hacéis.  
—Acepto con alegría vuestra hospitalidad; un pregunta tan solo.  
—Hacedla.  
—Decis que vamos al Cabo?  
—Si.  
—¿A qué?  
—A esta pregunta una sonrisa irónica rizó los labios de Avilar.  
—A asuntos de mi comercio,—dijo.  
—¿Ahí!  
—Si, soy comerciante de madera de ébano. Davis no comprendió que el negro le hacia una terrible confesion; además, no sospechaba que Avilar se dedicase a la trata.  
Rodolfo llamó.  
—¿Worgan!  
Worgan apareció en la puerta.  
—¿Capitan?  
—Lleva a Milord a su camarote.  
Los dos nuevos amigos se estrecharon la mano, y William se retiró.  
Desde aquel día Avilar y William se ligaron estrechamente y tanto que cuando el negro le dijo todo a Davis, este solo le hizo ligeras objeciones.  
—Son negros, brutos, y si yo no me apoderao de ellos para venderlos en Nueva Orleans, otros se encargarian de hacerlo. Nada de falsa piedad, William.  
Este razonamiento había calmado los principales obstáculos de Davis, que no pudo suspirar al ascendiente que Avilar ejercía sobre todas las personas que estaban a bordo.  
Así llevaba ya tres años sin salir del buque, habiendo renunciado a sus ideas de suicidio. Reanudemos ahora nuestro relato en el punto en que le dejamos, es decir, en el momento en que el Astillero, después de haber estado a punto de irse a pique, contaba con veinticinco cadáveres a bordo.  
—Que se arrojen los muertos al agua—dijo Rodolfo,—y pronto!  
Los veintidos negros fueron subidos a cubierta.  
—Los blancos primero—dijo Avilar designando los cuerpos de Worgan y de los dos marineros muertos por la caída del palo mayor. Los levantaron.  
—Ponedles balas a los pies—ordenó Avilar. Esta no es carne para tiburones.  
Los marineros amarraron una bala al pie de cada uno de los tres cadáveres, se puso una plancha sobre la obra muerta y se les dejó deslizar al mar, en donde desaparecieron instantáneamente, no dejando traza alguna de su paso por la superficie.  
—¡Ah!—dijo entonces Rodolfo.—Ahora, el resto, a los escualos.  
Veintidos cadáveres de negros fueron arrojados a las olas; fué más horrible aun que la primera vez; los tiburones se arrojaron sobre aquella nueva presa, pero la abundancia de

aquel humano pasto no les permitió hacerlo desaparecer tan pronto.  
El alba apareció y las primeras claridades de la aurora empezaron a derramar su luz sobre el vasto mar, enrojado de sangre alrededor del buque.  
La terrible comida terminó.  
William habíase retirado de cubierta desde la sumersion de Worgan y de los dos marineros: no quería ver más.  
Avilar fué a buscarlo.  
—¿Qué cruel eres!—no pudo menos de decirle Davis.  
—¿No debe uno distraerse?—respondió cínicamente el capitan.  
Luego, cambiando de tono, añadió:  
—William, me ha ocurrido una idea.  
—¿Cuándo?  
—Hace un instante, al mirar como los tiburones se engullian los negros.  
—¿Y qué idea es esa?  
—Que la crueldad es hija del fastidio.  
—¿Ah!  
—No es esto todo. Sigue mi razonamiento. Yo me fastidio: por eso soy cruel. Ahora bien, claro está que debo evitar fastidiarme.  
—Juguemos.  
—No hacemos más que esto.  
—Entonces, ¿qué hacer?  
—¡Oh! ya lo he pensado.  
—¿Qué?  
—Mi fastidio proviene de mi soledad relativa. Necesito una compañera a bordo.  
—¿Casarte?  
—¡Tonto! ¿quién te habla de esto?  
—Tú.  
—Te hablo de mujer y no de matrimonio; cadenas de flores, no cadenas de hierro.  
—¿Estarias enamorado!  
—Si.  
—¿De quién?  
—De ella.  
—¿Ella! ¿quién?  
—La que encuentre y realice el ideal que me he formado. A los cuarenta años se conoce un poco a las mujeres...  
—Y tú la sueñas...  
—Casta, distinguida, con ojos negros, dientes de perlas, cabello rubio, sedoso y abundante. La sueño, en fin, amante y dominadora; desde hace tiempo soy amo de seres fuertes; quiero ser a mi vez esclavo de un sér débil.  
—Todo eso está perfectamente; pero, ¿dónde encontrarías esa maravilla?  
—¿Chi lo sa, Williams?  
Y Rodolfo dejó a su amigo subiendo a cubierta para hacer reparar las averias causadas por el temporal.  
Estos diversos trabajos duraron todo el día y al anoecer el buque se hallaba completamente reparado y pronto a seguir su ruta, cuando Avilar, que se había puesto a sondear maquinalmente el horizonte con su anteojito, se fijó con persistencia en un punto lejano, en donde aparecía un buque.  
—¿Williams!—gritó.  
—¿Qué quieres?  
—¿Está todo pronto?  
—Todo.  
—Pues bien, que larguen todo el trapo; que

algun Hoffman desconocido, durante una noche de tempestad.  
De pronto se dejó oír un grito, y veinte voces repitieron:  
—¡Un hombre al agua!  
Avilar alzó la cabeza.  
—¿Quién ha sido?—preguntó.  
—Giacomo, capitan,—dijo un marinero.  
—¿Worgan, a la caña!—gritó el capitan.  
—Bien, capitan,—dijo el que había recibido aquella orden.  
—¡Pobre Giacomo,—dijo otro,—imposible es salvarle.  
—¡Imposible!—repitió Avilar.  
Luego, sacando un reloj y mirando la hora a la luz de un farol, añadió:  
—Son las once, tiene buenos jarretes, y a menos de que se lo zampe un tiburón, podrá nadar hasta las seis de la mañana. ¡Amen!  
Pronto se olvidaron de Giacomo para no pensar más que en la salvacion comun.  
—Si Worgan comete la menor falta, chocaremos contra un arrecife y El Astillero se abrirá como un huevo—murmuró Avilar.—¡Bah! Sea lo que quiera, siempre tendré tiempo para levantarme la tapa de los sesos.  
Y continuó dando sus ordenes a su gente. Los marineros se multiplicaban para ejecutarlas prontamente.  
El capitan les inspiraba una confianza ciega, y luego que cada uno comprendía que no se trataba solo de salvar el buque y su cargamento, sino principalmente su propia vida, cosa más importante.  
De pronto un rugido espantoso se dejó oír sobre la cabeza de Avilar.  
Un monton de tela y cuerdas lo envolvió en algunos segundos. El palo mayor acababa de romperse, matando en su caída a dos hombres; luego tuvo lugar un terrible choque; resonaron gritos de terror, y un clamor desesperado se elevó en medio del fragor de la tempestad.  
—¡El buque hace agua!—gritaron.  
—¡Miserable Worgan, ha tocado!—aulló Avilar haciendo vanos esfuerzos para desembarazarse de las velas y cuerdas que lo envolvían.—¡A mí! ¡A mí!  
Nadie contestó a sus voces. Entonces usó de toda su fuerza y pudo ponerse en pie, lanzando a su alrededor una mirada de cólera. La cubierta estaba desierta. Worgan únicamente seguía en el timon.  
Avilar se le acercó.  
—¿Has tocado, animal?—le dijo.  
—Así parece, capitan.  
Sonó un tiro.  
Worgan soltó la rueda y rodó por el suelo, lejos de los cadáveres de los dos marineros muertos por la caída del palo mayor.  
Avilar le había descarrado un tiro.  
Se puso en seguida el mismo en el puesto de Worgan, y habiendo hecho oscilar el buque con un acertado movimiento del timon, iba a embocar de nuevo la bocina, cuando aparecieron dos hombres de la tripulacion, atraídos por el ruido del pistolazo.  
—¿Cómo, capitan, sois vos! Os habíamos creído muerto.  
—¿Pues vivo aun! ¿Qué hay?

—Que el buque ha tocado; se ha declarado una via de agua y todo el mundo está en las bombas.  
—¿Es grande la abertura?  
—No mucho.  
—Ya bajo. Tómala barra y esperad; pronto antes ved cómo castigo a los torpes,—dijo señalando el cadáver de Worgan.  
Luego bajó a la sala.  
El agua penetraba con extrema violencia, los negros, amarrados a sus cadenas, gritaban como endemoniados. El agua les aterraba más que la epidemia que había matado seis de ellos en pocas horas.  
Comprendiendo el peligro que amenazaba a todo el mundo, y creyendo que el capitan había sido muerto por la caída del palo mayor, la tripulacion, sin esperar orden alguna, se había precipitado a la sala, guiada por William, que despertado por la sacudida, había salido precipitadamente de su camarote.  
—¡A las bombas!  
—¡Tapemos la via de agua.  
Todos se habían puesto a la obra; la voz de Avilar se hizo oír. Las bombas funcionaban con regularidad; pero a pesar del tapon provisional que había sido aplicado a la abertura, el agua continuaba subiendo.  
Faltaban brazos, y eso que eran veinte marineros los que trabajaban. Los negros se agitaron tratando de romper sus lazos para librarse del naufragio y sumersion, que era inminente para ellos, porque estaban encadenados a largas barras de hierro fijas a través del buque, lo cuales obligaba a estar tendidos en el suelo.  
—Diez hombres al tapon, manteniéndole a todo trance, y que los otros se armen y traigan faroles,—gritó el capitan.  
Algunos instantes después quince marineros con faroles aparecieron llevando una hacha de abordaje en la mano y un par de pistolas en la cintura.  
—Desatad cincuenta negros,—ordenó Avilar.  
Muy pronto cien brazos negros se vieron libres.  
—¡A las bombas!—dijo Avilar a los negros, y fuego al que no obedezca.  
Entonces la sala ofreció un aspecto de los más extraños que pueda imaginarse. En el fondo los marineros procurando cerrar la abertura y cerca de ellos sus compañeros vigilando a los esclavos que manejaban las bombas con vigor, demostrando que en ellos el amor a la vida hablaba más alto que el sentimiento de la libertad y de odio a sus verdugos.  
Al otro lado los negros tendidos a medias en el suelo, cubiertos de agua, siguiendo con una mirada llena de ansiedad los trabajos de salvamento.  
En fin, calmado, englobando todo con la mirada, pronto a dar la orden de hacer fuego a la menor señal de rebelion, Avilar animando a todo el mundo.  
—¡Más vivo, más aun!—decía.  
Por fin el tapon quedó asegurado, el agua dominada, el buque estaba salvado.  
—¡Basta!—dijo entonces el capitan.  
Y luego dirigiéndose a los negros, añadió:

dirá nada que de cerca ó de lejos a la disciplina militar.

Lo que no hará jamás este gobierno es ver delitos donde solo los vé la suspicacia del temor.

Declaraciones de La Iberia: «En algunos colegas hemos visto aplicar al actual gobierno los calificativos de ministerio de resistencia, de batalla, y otros, con los cuales se quiere significar que el gabinete piensa en una campaña de dureza, en la que no han soñado jamás ninguno de los actuales ministros. Nuestros amigos ni tendrán provocaciones para nadie ni debilidades con nadie: gobernarán para desarrollar un programa liberal y para defender los altos intereses que les están encomendados con aquella tranquilidad de espíritu que es prenda segura de buen acierto. El actual gobierno no es, por tanto, de batalla, sino un ministerio respetable por la altura de los hombres que lo forman, y que piensa cumplir con los deberes que le imponen la lealtad que deben á la reina y los compromisos adquiridos con el país. Ni más ni menos.»

Lo que dicen algunos periódicos respecto á dificultades suscitadas por el actual gobierno para que al cadáver del duque de la Torre se le diera sepultura en Atocha, es completamente inexacto, según hemos oído al mismo general Lopez Dominguez.

El gobierno actual se ha limitado á aprobar en absoluto todo cuanto el anterior había hecho en este asunto, y si no se ha enterrado en Atocha al señor duque de la Torre, ha sido porque el señor obispo de Madrid ha opuesto algunas dificultades cuyo carácter desconocemos.

Ayer durante el entierro del duque de la Torre y aprovechando los rateros la aglomeración de gente, le robaron al general Palacios la placa de la gran cruz de San Fernando, y el reloj al Sr. Gorostegui.

De mañana á pasado ingresarán en el círculo liberal los socios del Democratomonárquico que será cerrado inmediatamente.

Por la muerte del rey D. Alfonso XII, restarán luto la que fué familia real de Francia, porque S. M. era sobrino del duque de Montpensier y cuñado del conde de París; la de los Borbones de las dos Sicilias, porque la infanta doña Isabel es viuda del conde de Girgenti, hermano del ex-rey Francisco de Nápoles; la de Habsburgo-Lorena, porque S. M. era yerno del de la Archiduquesa Isabel de Austria, prima del emperador, y la de Wittsbach, porque la infanta doña Paz está casada con el príncipe D. Luis Fernando de Baviera, que era, por lo tanto, cuñado de nuestro soberano.

Como se haya dicho que el emisario prero cerca de la frontera, era el Sr. Solís, El Progreso dice lo siguiente:

«El hecho es absolutamente falso. El Sr. Solís, continúa en San Juan de Luz. Quien ayer fué detenido en Irún, durante cierto tiempo, fué una persona amiga del Sr. Solís, al que la policía encontró tres cartas que aquél traía á Madrid, cartas puramente particulares, que ni poco ni nada se relacionaban con la política.»

Ha llegado á esta corte una comisión del comité provincial del partido liberal dinástico en Valencia, compuesta de los Sres. D. Angelino Esteller, D. Luis Meliana, D. Manuel Cortes, D. Fidel Gurrea, D. Manuel Cuber y D. Onofre Peydró, con objeto de saludar á su jefe el Sr. Sagasta y ofrecerle su incondicional apoyo. Anoche fué recibido por el ministro de la Gobernación.

Dice anoche un periódico ministerial: «Las afecciones á ocuparse de asuntos personales son causa de que en los círculos políticos no se hable de otro asunto que de nombramientos próximos más ó menos probables.»

«Pero es que un cambio de situación exige la renovación dolorosa de varios empleados públicos; pero como este

asunto es de una importancia muy relativa, los ministros lo han postergado á otros que interesan más á la buena gobernación del Estado, y según nuestras noticias, hasta la hora de trazar estas líneas no hay otro nombramiento hecho que el del señor conde de Xiquena para el gobierno de Madrid, donde ha prestado tan relevantes servicios.»

Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que desde 1.º de enero próximo, la cuota de abono por cada estación telefónica de las comprendidas en los artículos 7.º y 8.º del reglamento de 13 de agosto de 1884 sea de 300 pesetas anuales, y que los que tengan satisfecha alguna cuota adelantada con arreglo á la tarifa actual, se les tendrá en cuenta la diferencia para el primer semestre que en lo sucesivo deban pagar.

El periódico bonapartista el País ha aparecido con orla negra en señal de luto por la muerte del rey D. Alfonso.

Su director, Paul de Casagnac, dedica un artículo á este triste suceso, recordando la amistad que unió al rey D. Alfonso con el príncipe imperial, y enviando el pésame más afectuoso á las reinas Cristina é Isabel.

«La Gaceta de la Alemania del Norte, órgano de Bismarck, despues de elogiar al rey D. Alfonso diciendo que tenía un carácter caballeresco, amable y leal y que manejó con habilidad la política interior y exterior, manifiesta que con su actitud franca y resuelta conquistó las simpatías, la estima y la consideración de todos los alemanes.»

«El Memorial Diplomatique de París, despues de insertar los telegramas relativos á la enfermedad y fallecimiento de S. M. el rey D. Alfonso, dice: «D. Alfonso deja el recuerdo de un soberano ilustrado é inteligente; en más de una ocasión ha dado relevantes pruebas de una serenidad de ánimo, de madurez y experiencia muy superiores á la que de su corta edad era lícito esperar.»

Bolsín de anoche. Cuatro perpetuo: Contado, 83'95. Fin de mes, 83'90. En firme, 80'00. Próximo, 84'25. Exterior, 83'60. Dinero. Barcelona interior, 83'75. Exterior, 83'20. París (oficial), 84'93. Ídem (particular), 84'75. Londres (oficial), 82'00. Ídem (particular), sin parte.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 20 DE NOVIEMBRE

Durante las primeras horas de la mañana la niebla ha sido intensa, el resto del día ha sido frío.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba á las siete de la mañana 9 grados centígrado, 11 á las doce y 10 á las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Fabra nos ha trasmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 28. El discurso del trono pronunciado en el solemne acto de la apertura de las Cámaras rumanas, dice que el gobierno rumano ha seguido con la mayor calma los sucesos de la península báltica, y que la solución del conflicto incumbe á las potencias signatarias del tratado de Berlín. Este no obstante, no oculta el temor de que pueda turbarse la paz general tan necesaria al desarrollo de todos los Estados. Anuncia despues la denuncia de los tratados de comercio y la necesidad de modificar

los aranceles de aduanas, conforme reclaman los intereses del país.

Bruselas, 28. La Cámara de los Paises Bajos desechó el proyecto de reforma electoral.

Berlin, 28. En la sesión de hoy del Parlamento alemán el príncipe de Bismarck, contestando á una pregunta del Sr. Windthorst, ha declarado rotundamente que el gobierno de Berlin no permitirá en manera alguna que los jesuitas penetren en los territorios colocados bajo el protectorado alemán.

Sofía, 28. (Del corresponsal especial de la Agencia Fabra). Carece en absoluto de fundamento el rumor de que se ha hecho eco un periódico de París sobre un descalabro sufrido por los búlgaros cerca de Piro.

Lejos de ser así, esta ciudad está en poder del ejército búlgaro, habiendo hecho ayer su entrada triunfal el príncipe Alejandro.

En vista de la nota colectiva de las potencias, está declarado que, habiendo quedado salva la honra de las armas búlgaras, despues de la toma de Piro, aceptaba de buen grado el armisticio.

Londres, 29. Los liberales continúan obteniendo alguna ventaja en las elecciones. Los resultados hasta ahora conocidos son 166 liberales, 135 conservadores y 25 parnellistas ó autonomistas irlandeses.

En los nombramientos de Hacienda, sobre todo en los de administradores en las provincias, se concederá amplia y particular iniciativa al Sr. Camacho.

Dice un colega que son muchos los estancieros que presentan la dimisión de sus puestos, con motivo de haberles rebajado el tanto por ciento de sus utilidades.

Leemos anoche en El Correo:

«Ya es tiempo de decir á voz llena que en su breve reinado, D. Alfonso, ha dado á todos grandes ejemplos de moderación y patriotismo. Es realmente maravilloso como en estos días de pena, que han seguido á la muerte del joven monarca, se ha aquilatado el criterio público para juzgar su vida y sus hechos. En medio de tanta desdicha, es consolador ver como se abre paso en la conciencia de los españoles, en su inmensa mayoría, la certidumbre de haber experimentado una gran pérdida en la tristísima mañana del 25.

Los que jamás se ocupan de política, lo espresan con espontáneo sentimiento, y oímos sin cesar rectificaciones calurosas de opiniones profesadas con ligereza hasta hace pocos días. En todas las clases sociales, sin excluir la popular, y en esta más acentuadamente quizás que en ninguna otra, domina la idea del vacío que deja en la vida nacional la altísima persona que ha desaparecido de entre nosotros. Ha sonado, pues, para el joven y animoso rey la hora de la justicia, y su nombre será sin cesar repetido y su recuerdo invocado á cada instante en la época que inauguramos. Por de pronto hemos realizado una gran conquista, conservando intacto el principio ante el doloroso acontecimiento de la persona en estos aciagos días.

La concordia de los partidos monárquicos es el hecho más grande y consolador que la dividida España puede ofrecer en los actuales momentos á la atención de Europa.

Los horizontes no se ofrecen ya á nuestra vista tan negros como en los momentos en que se creía próximo el desastroso suceso que deploramos.

De nuestra propia desgracia ha surgido la entereza para acudir al remedio, ó á la atenuación de ella; y si los sentimientos y las ideas hoy dominantes no dejan lugar al egoísmo y á la puerilidad política, creemos firmemente que no han caído en terreno estéril las semillas sembradas por la mano de Alfonso XII durante su breve y laborioso reinado.»

El Times llegado ayer á Madrid, en una ligera semblanza con que termina un artículo biográfico de D. Alfonso XII, leemos estos párrafos finales:

«Aun cuando tenía ciertas debilidades de carácter, el rey era hombre de excelentes cualidades y por muchos conceptos un buen rey de España.

«Cumplía siempre sus deberes constitucionales; nombraba los ministerios que en su conciencia respondían á las exigencias de la opinión, y siempre siguió sus consejos con extraordinaria lealtad. Su carácter franco y expansivo se complacía en tratar

con intimidad á muchas personas, entre las cuales y él había hecho que desapareciera el formalismo exajerado de la etiqueta cortesana.

«Dedicaba al estudio y al trabajo todo el tiempo que sus ocupaciones y su quebrantada salud le permitían, y era muy ilustrado, con especialidad en asuntos militares, á los que dedicaba preferente atención.

«Personal y políticamente hablando, su fallecimiento ha sido muy sentido por la generalidad de los españoles.»

El tren espreso del Norte conducirá mañana á Madrid á los archiduques Federico Eugenio, hermanos de S. M. la reina doña Cristina.

En el Escorial esperarán á los egregios viajeros el duque de Medina-Sidonia y el general D. Juan de Dios Córdoba que han sido destinados á sus órdenes.

El archiduque Federico María Alberto nació el 4 de junio de 1856. Es en la actualidad coronel comandante de la 27.ª brigada de infantería. En 8 de octubre de 1878 contrajo matrimonio en Bélgica con la archiduquesa Isabel, hija del duque Rodolfo de Cro.

El archiduque Eugenio Fernando nació el 21 de mayo de 1863. Es oficial del regimiento número 2 de húsares titulado Gran Duque Nicolás de Rusia.

Pasado mañana en el espreso de Francia llegarán SS. AA. los príncipes de Baviera D. Fernando y doña Paz.

Un periódico dice que el Sr. Camacho debe devolver á las autoridades económicas su prestigio, encarrillar los procedimientos que han de conducirnos á la igualdad de tributación territorial, reintegrar en su independencia á los funcionarios inspectores é investigadores y ultimar el pensamiento que se inició en 1882, en lo que aun no tuvo principio de ejecución.

La prensa empieza á ocuparse de la cuestión de Hacienda y de la reorganización administrativa como base fundamental y segura del aumento de la riqueza pública y como medio eficazísimo para el desarrollo de grandes obras públicas, para imprimir actividad al trabajo agrícola é industrial, para conseguir armamentos nacionales y dar esplendor en las ciencias, artes y letras.

El Imparcial vé en el ilustre hacendista Sr. Camacho, una de las figuras más necesarias é importantes del nuevo gabinete ministerial, una esperanza para el porvenir de nuestros intereses nacionales y el sosten más firme del crédito público.

Reconoce el colega que el Sr. Camacho, con aceptar la cartera en la situación actual ha hecho un verdadero sacrificio patriótico.

«Por eso, añade El Imparcial, en la conciencia de todos está que no se pueden pedir hoy al Sr. Camacho prodigios que reproduzcan en breve tiempo los éxitos de 1882 y 1883. Eso ha de venir con el tiempo y despues de meditados estudios, tanto más áridos cuanto mayor ha de ser la reparación que haya de obtenerse, y que, como medida primera, pide la solución de un problema no muy llano, el de hallar la manera de saldar el déficit, comprometidos ya como están los recursos del porvenir.»

Mañana lunes, á las tres de su tarde, tendrá lugar en la plaza del Puente de Vallecas, una corrida de toros, que matarán en competencia El Largo y El Sordido.

Despues se correrán seis novillos embolados para el público.

Segun el Siglo Médico, los padecimientos dominantes han experimentado muy escasas variaciones en la última semana, continuando los reumáticos y catarrales produciendo numerosos casos con sus localizaciones variadas: las inflamaciones de los órganos respiratorios tambien han sido muy frecuentes, así como las neural-

gias y las fiegmasias pericardiacas y pleuríticas. Las fiebras eruptivas variolosas, la difteria y el sarampion, han seguido predominando en la infancia. La mortalidad se ha mantenido en sus límites habituales.

La carta de nuestro corresponsal de Roma hallamos las siguientes noticias:

Ayer terminaron las sesiones del Congreso Penitenciario. Por la noche hubo sorpresas en casa del senador Sr. Pierantoni en la que cantó la señorita Bonlenoff. La mayor parte de los delegados extranjeros regresó á sus casas. El Sr. Silvela salió el 26 por Niza, donde se detendrá un día, siguiendo su viaje á esa, acompañado del Sr. Lastres, con quien vino desde Madrid. Todos han reconocido el mérito del señor Silvela, pues además de haber tomado parte en las discusiones, fué elegido para una vicepresidencia y alcanzó la victoria para la candidatura del Sr. Lastres, á quien presentaba para una vicepresidencia de sección el Sr. Diaz Moreu permaneciendo en Roma unos días para ofrecer sus respetos á los reyes y entregarles una lujosa colección de obritas de derecho, literatura y ciencia penitenciaria; el señor Armengol visitará las principales prisiones de la alta Italia antes de volver á Barcelona.

CONDUCION DEL CADÁVER DE S. M. EL REY. EN PALACIO.

Anoche á las once quedó cerrado y soldado el ataud que guardará los restos mortales de S. M. el rey D. Alfonso XII.

Desde las siete de la mañana se han dicho misas en la capilla ardiente hasta las nueve y cuarto, hora en que pasó la última del señor receptor de la Real Capilla.

Damas de la reina, grandes de España, oficiales hombres, mayordomos, jefes y oficiales de alabarderos, algunas señoras de la nobleza y un público no muy numeroso han permanecido en el salón de Colunmas orando y leyendo por el eterno descanso del rey pacificador, hasta las diez de la mañana en que se entonó por el cardenal arzobispo de Toledo un solemne responso, asistido por el muy reverendo arzobispo de Zaragoza y clero palatino.

Los monteros de Espinosa se encargaron del cadáver hasta hacer entrega en el real monasterio del Escorial.

Ocho lacayos con sus pelucas blancas bajaron el féretro hasta el coche-estufa, que se hallaba al pie de la gran escalera del regio alcázar.

La guardia de alabarderos, formada en la escalera en dos filas, presentó armas por última vez á su coronel dentro de Palacio; la música ejecutó la marcha real y el tambor la antigua marcha granadera.

Sobre el ataud fueron colocados por los monteros de Espinosa el cetro, que se destacaba sobre rico almohadon de terciopelo negro, el casco, el bastón y la espada de S. M.

La triste comitiva, organizada con la antelación debida en la plaza de la Armería, se puso en movimiento, oyéndose los disparos del cañon, los acordes de la marcha real, los toques de cornetas á la sordina y las pliegarias de la Iglesia, confundiendo con los sollozos del pueblo y de los servidores de Palacio que daban á su soberano el último adiós.

Abrieron la marcha secciones de los regimientos de Mallorca, Saboya, San Fernando, Ingenieros, Cuenca, Covadonga, Garelano y demás infantería que guarnece la plaza.

Seguían palafreneros, carreristas á caballo con fedéricas y pelo empolvado, un timbalero, palafreneros á tierra con fedéricas y pelucas, clarineros á caballo, palafreneros carreristas, cuatro maceros con las mazas cubiertas con crespones, doce caballos de respeto ensillados y con picas mantas bordadas con oro, seda y plata que cubrían gasas de luto, picadoras y alumnos en traje de gala, palafreneros

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

«¡A vuestros sitios por parejas! Pero en lugar de obedecer aquellos á quienes se dirigía, despues de dejar las bombas se consultaron con la mirada. El mismo pensamiento acababa de surgir en la mente de aquellos hombres. Entablar una lucha terrible en la que algunos perderían la vida, pero recuperar la libertad de la mayor parte. Avilar lo adivinó.

«Obedeced—les dijo.—Vosotros dos primero.»

Y con el gesto señaló los dos negros que se hallaban más cerca del sitio de las barras vacías.

Los dos negros permanecieron inmóviles; Avilar alzó el látigo y cruzó el cuerpo de los dos rebeldes, dejando en sus cuerpos un surco sangriento.

Un horrible alullido acogió aquel acto de brutalidad; un segundo de vacilación podía perderlo todo; un paso, un gesto, y se entablaba una lucha terrible, cuyas consecuencias podían ser fatales.

Los que habían sido heridos dieron un paso hacia el capitán. Avilar no vaciló: descargó sus dos pistolas á la vez, y los dos negros rotaron por el suelo.

«Vosotros dos ahora!»—dijo Avilar designando otros dos negros.

«¡Muera el capitán!»—gritaron los negros. «¡Fuego!»—fué lo único que dijo Avilar.

Veinte pistolas se descargaron al mismo tiempo y veinte negros cayeron.

Llenos de terror los veintiocho negros que quedaban en pie, volvieron resignadamente á las barras, y algunos minutos despues estaban sacudados de nuevo.

Mientras esta terrible escena tenía lugar en la sala, la tempestad se había apaciguado; el viento seguía soplando con violencia, pero el cielo se había serenado y ofrecía todos los presagios de un tiempo relativamente calmado, que no podía tardar en presentarse.

Avilar subió á cubierta; se sabe que en ella había tres cadáveres.

«Tres y veintidos, veinticinco,—dijo,—decididamente los tiburones van á tener una comida regia, de la que se acordarán por mucho tiempo.»

«Pronto veremos que el capitán no había previsto las proporciones que tomaría el festín de los tiburones aquella noche.»

II. El crucero.

Antes de proseguir nos es indispensable hacer más amplio conocimiento con Rodolfo de Avilar, el capitán del buque negro El Astillero, que se llamaba, á sí mismo, comerciante de madera de ébano; de Avilar, á quien su supuesto hijo debía, veinte años despues, acusar de falsedad y asesinato ante los Compañeros de Themis, mientras que su amigo Alvaes, el banquero, anunciaba en el Gran 16 al lúcido d'Ambré, el próximo matrimonio del antiguo negro con la joven condesa Margarita de Saint-Till.

El padre de Rodolfo mostraba con orgullo cierto pergamino firmado por Felipe II el año de la abdicación de Carlos V, por el cual un José de Avilar había sido nombrado capitán de guardias.

Al principio del siglo XVIII, uno de los descendientes del capitán había abandonado las costas del Mediterráneo donde se dedicaba á la piratería, para establecerse en Burdeos en calidad de armador.

La mar había empezado su fortuna; quería que acabase de redondearla, pero esta vez por los medios legales.

Allí se casó y tuvo dos hijos; el mayor pereció en un naufragio; el otro fué guillotinado en la revolución. El primero murió sin hijos; el segundo tuvo uno que se dedicó al comercio con bastante fruto, pues dejó á su hijo Rodolfo, nuestro héroe, cuando tenía veintidós años una fortuna de cinco millones.

Al frente de esta fortuna colosal Rodolfo de Avilar fué á París, donde sus prodigalidades le hicieron célebre entre todos los vividores de la época. Sus aventuras, sus duelos, el fausto de su vida le embriagaron hasta el punto de que no se dio cuenta del abismo que abría constantemente bajo sus pasos, más que cuando, no solamente había devorado en menos de cuatro años la herencia paterna, sino que se hallaba cargado de deudas por más de quinientos mil francos.

Su liquidación fué un verdadero desastre. Regresó á Burdeos, buscó en vano algún medio para vivir y, en fin, abandonó la Francia por América.

Allí, de miseria en miseria, se embarcó como marinero en un buque al parecer mercante, pero en realidad negro.

Diez años despues, es decir, en el momento en que le vemos capitán del Astillero, regresó á su vez, ejercía la trata entre el Cabo de Buena-Esperanza y Nueva Orleans.

Había ganado mucho en este oficio; pero el antiguo pródigo lo continuaba con tanta perseverancia como crueldad, porque soñaba con una opulencia regia para satisfacer sus violentas pasiones.

Delante de una mesa de Faraon, Avilar había encontrado á William Davis. Este era un inglés igualmente rico que un día había dejado á Londres para recorrer el mundo. Si Avilar era jugador como las cartas, William lo era como los dados.

Davis no poseía más que mil libras esterlinas cuando encontró á Avilar en Puerto-Príncipe; en una noche Rodolfo lo había arruinado completamente.

Davis, desde hacia algun tiempo, llevaba consigo toda su fortuna; cuando el último golpe de dados hizo pasar á las manos de Avilar el último billete de Banco de William, este le dijo:

«¿Vuestro honor quiere hacerme el favor de prestarme una libra?»

William era un gran jugador, su mala suerte había sido persistente, y sin embargo no había perdido su calma por un solo instante. Avilar era apasionado á los caracteres de temple.

«He aquí un gentleman que debe ser muy

LOS COMPAÑEROS DE THEMIS.

rico para no conovVERSE más por una pérdida tan considerable,—pensó.

Cuando Davis, con la sonrisa en los labios, le pidió prestada una libra, Avilar le dijo:

«¡Una libra, milord! Os burláis; tomad cien.»

«Permitid que rehuse; una libra me basta, y no os pido más, porque debó preveniros que si mi familia no os la devuelve, la habreis perdido para siempre.»

«¿Qué queréis hacer con una libra?»

«Comprad un revolver y suicidarme.»

«¿Cómo á vuestra edad...»

«¡Oh! la edad no hace al caso. Me habeis arruinado por completo, y me he jurado hacer tiempo que jugaria toda mi fortuna; pero que si la perdía, dejaría este mundo en el acto, á fin de castigarme de mi necedad y evitarlo inútil arrepentimientos.»

«¡Vive Dios que no he visto en mi vida semejante original! Milord, no consentiré que cometáis tal disparate.»

«¿Me negais ese préstamo?»

«Terminantemente.»

«Estais en vuestro derecho; pero en este caso venderé mi reloj para comprar el revolver. Vedle, me parece que valdrá más de una libra, ¿no os parece?»

Diciendo estas palabras, Davis sacó del bolsillo del chaleco un magnífico cronometro, que marcaba las horas, los minutos y los segundos, siendo además despertador.

«¡Vala más de cincuenta!»—dijo Avilar.

«Tal es mi opinión, y siento á la verdad, siento que no me hagais ese préstamo.»

«En vuestro interés.»

«Mi interés no os debe importar; mi interés es de encontrar pronto un revolver; con una libra puedo comprar uno de lance; no necesito un arma de precision, porque descargaré á boca de jarro. Me negais lo que necesito para proporcionarme esa arma; pues bien, no me ofendo por eso, venderé mi reloj; pero me causa un profundo disgusto.»

«¿Tendrais la intención de llevaros vuestro cronometro al otro mundo?»—dijo Avilar riéndose.

«No, no soy un loco; pero quisiera detener mi reloj á la hora justa en que me levante el cráneo; y en la carta que hubiera dejado hubiera recomendado lo hicieran llegar, con la carta, á miss Arabela Clary, Newcastle, 17, B. Londres.»

«¡Esa señorita es una de vuestras parientes?»

escogereis en mi colección; pero á vuestra vez os comprometeréis por vuestro honor á no mataros mientras no lo hayais perdido todo. ¿Estamos conformes?»

William Davis vaciló durante algunos segundos.

«¡Jurad, pues!»—repitió Avilar.—«A nuestra edad la vida aun es buena.»

«¡Pues bien, lo juro!»

«¡Si ganais...!»

«¡Si gano... vivire!»

«¡Lo jurais por vuestro honor?»

«¡Lo juro!»

«¡Cincuenta libras contra el cronometro.»

«¡Vál!»

Avilar sacudió el cubilete y jugó. William le costó.

«Habeis ganado, milord—dijo Avilar:—aquí teneis vuestras cincuenta libras; guardad el cronometro, y hasta mañana.»

«¿Cómo!»—dijo William estupefacto.

«Si. Cuento con vuestra palabra. Con cincuenta libras no podeis mataros, y tengo hoy demasiada suerte para no temer poner vuestra vida en peligro, prosiguiendo esta noche la partida.»

«Sea, hasta mañana.»

«¡Ah! á propósito, milord, ¿os agradaría más é ir á bordo á jugar conmigo, en lugar de venir á una fonda?»

«¡Ya lo creo que me agradaría.»

«Pues bien, esta tarde os esperará un bote en el muelle.»

A la hora indicada, Williams Davis fué puntual á la cita; media hora despues estaba instalado con Avilar en la cámara que conocieron. Jugaron toda la noche. Cuando amaneció, Avilar perdía cuatrocientas cincuenta libras.

«¡A la noche continuaremos, milord!»—dijo Rodolfo,—«porque ahora me siento cansado.»

«¡Bien, hacéme conducir á tierra.»

«Lo haré con mucho gusto; pero os advierto que hemos levado ancla.»

William miró por un tragaluz.

«Es verdad, estamos en plena mar,—dijo sin conovVERSE.»

«¿Os contraria esto, milord?»

«No, á menos que no hagais rumbo á Inglaterra.»

«Voy al Cabo de Buena Esperanza.»

«¡Muy bien! justamente no conozco esa parte del Africa; la visitaré con placer.»

«Sois decididamente un hombre encantador; pero, ¿por qué no queréis volver á Londres?»

«Porque si fuera á Londres no tendria fuerza para no ir á ver á miss Arabela, y que al verla me veria obligado á confesarle el vicio del juego me ha costado toda mi fortuna, impidiendo nuestra felicidad; ahora bien, no podría confesarle eso sin ruborizarme, y no se debe uno ruborizar delante de una mujer á quien se ama.»

«¡Bien razonado, milord. Desde este instante considerad El Astillero como vuestra propia casa.»

«¡Os lo agradezco,—dijo William levantándose.»

«Voy á dar órdenes para vuestra instalación, aunque creo que todo estará preparado.»

«¡Meditabais en tanto»

carristas de servicio, caballerizos y corcos, agüeros y criados de palacio en dos filas, cruz de la Real capilla con alabarderos a los lados, precedida por batidores y una sección de la Escolta Real, clero palatino, celadores, doce gentiles-hombres de casa y boca, treinta y dos mayordomos de semana y cincuenta grandes de España, que precedían al coche-estufa que conducía el cadáver de S. M.

Este carruaje llevaba un soberbio tiro de ocho caballos negros con gualdrapas y penachos, y estaba servido por un cochero, un delatorero y seis palafreneros a la Federica.

Ocho monteros de cámara llevaban las cintas, y a los costados iban con hachas de cera los gentiles hombres Sres. Ojo, Soler, Zurdo y Mediero.

Al estrido derecho iba el capitán general a caballo y al izquierdo el caballero Sr. Moreno.

En pos de la estufa marchaban presidiendo el duelo el jefe superior de palacio señor duque de Sexto el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Alonso Martínez, los cardenales fray Zeferino Gonzalez y Benavides, el comandante general de Alabarderos Sr. Echagüe y el jefe del cuarto militar de S. M., señor marqués de Peña Plata, y detrás los capitanes generales, casi todos los oficiales generales residentes en Madrid y numerosas comisiones de todos los cuerpos e institutos del ejército.

Seguían la partida de la Escolta Real, el cuerpo de Alabarderos, el coche de respeto llamado de Doña Juana la Loca, con ocho caballos castaños, dos lacayos a las portezuelas, seis palafreneros, un delatorero y un cochero, y cerraban la comitiva el resto de la Escolta Real y un regimiento de caballería.

Las coronas depositadas a los pies del féretro en la capilla ardiente, fueron colocadas en el coche-estufa momentos antes de partir para la estación la fúnebre comitiva.

Todas son del gusto más esquisito. Además de las que consagraron a la memoria de S. M. el rey sus ayudantes, el cuerpo de Alabarderos, el escudaron de Escolta Real y las damas de la reina, merecen especial mención las que siguen:

Una de laurel, recuerdo y tributo del príncipe heredero de Alemania.

Otra del príncipe Luis Víctor de Austria, tejida con flores del tiempo.

Otra de rosas de té y nardos, con la siguiente dedicatoria en alemán: «A su difunto jefe, el regimiento 18 de Hulsas de Prusia». Esta fue depositada por un agrado militar.

Era muy linda la de Isabel y Carlos Esteban de Austria, de rosas, clavetes, pensamientos y nardos naturales.

Otra monumental, de rosas y helechos, tenía escrita en anchas cintas de terciopelo negro esta inscripción: «Ruega a Dios por Alfonso XII, la duquesa de Santofia».

La del Ayuntamiento de Barcelona llegó a Madrid minutos antes de salir de Palacio los restos mortales de S. M. Es de bronce mate figurando hojas de roble.

Con las iniciales E. M. iba en la carrera fúnebre una corona lindísima con dedicatoria en extremo cariñosa. Dichas cifras son las de un artista muy estimado y aplaudido por el público de Madrid.

Los capitanes generales han depositado una corona de roble y hojas negras; la camarera mayor otra preciosa de flores naturales; el Patrimonio de Aranjuez, otra de heliotropo y violetas; los cuerpos de la armada, una de muy buen gusto; otra el ministro de Italia, señor barón de Blanc; otra los condes de San Genois; una muy bella de la señora viuda de Fernandez Iglesias; otra el cuerpo colegiado de la nobleza; otra D. Felipe Ducazal; y una circular de siempre vivas con esta dedicatoria: «A. S. M., el niño de coro».

El fúnebre cortejo se dirigió a la estación del Norte por la plaza de la Armería, calle de Bailén y pasco de San Vicente, donde la muchedumbre se apiñaba. Los balcones de la carrera se hallaban cuajados de gente.

S. M. la reina, acompañada de sus augustas hijas y de toda la familia real, ha visto partir la fúnebre comitiva desde sus habitaciones, cambiando de estancia a medida que avanzaba en la carrera el triste cortejo. Sus ojos, anegados por el llanto, no han perdido de vista al féretro hasta que el tren partió para El Escorial.

Los duques de Montpensier y el infante D. Antonio, visiblemente conmovidos, han presenciado el paso de la comitiva desde una de las ventanas de la planta baja del regio alcazar.

EN LA ESTACION.

Poco después de las nueve, la montaña del Príncipe-Pío y los alrededores de la estación del Norte, comenzaron a verse ocupados por infinidad de personas, esperando la ocasión de poder presenciar aun a riesgo de multitud de molestias, la fúnebre comitiva que muy luego había de bajar por la cuesta de San Vicente.

A dicha hora el personal de la estación comenzó a formar el tren que había de conducir a su última morada los restos mortales del malogrado rey D. Alfonso XII.

El tren ya formado, se componía de un coche-salón de la real casa, otro de la compañía, ambos con crepones en las mampullas; seis coches de primera clase con destino a la alta servidumbre de palacio y tres de segunda para 45 alabarderos que ya entonces estaban esperando en el andén.

Mientras tanto algunos operarios preparaban la plataforma sobre la cual iban a ser colocados la carroza y féretro. La mencionada plataforma fue cubierta con un magnífico paño negro, festoneado con galones de oro.

A las diez se presentaron los ministros responsables de la corona, excepto el de Gracia y Justicia, que quedó formando parte de la comitiva, como notario mayor del reino.

A poco llegó el Sr. Cánovas, y después de saludar a los nuevos ministros, y muy detenida y afectuosamente al Sr. Sagasta, penetraron en el salón de descanso, hasta que llegara el momento de salir a recibir al egregio cadáver.

Casi simultáneamente fueron llegando los presidentes, magistrados y fiscales del Tribunal Supremo y Audiencia de Madrid, el presidente e individuos del Consejo de Estado, penetrando todas estas distinguidas agrupaciones en el antes referido salón y en otro contiguo, preparado al efecto.

En el andén estaban apiñadas y sin orden alguno, un número de personas importantes en la política, ciencia, literatura, artes, alta banca y entre otras infinitas comisiones, las del Ateneo de Madrid, sociedad de Escritores y Artistas, Cruz Roja, la de hijos de la Nobleza de esta corte, sociedad Económica Matritense y la de Hijos del País.

Al sonar los 21 cañonazos que anunciaban la salida de la fúnebre comitiva del real Palacio, la compacta y apiñada concurrencia empezó a moverse en dirección al sitio en que se hallaba la plataforma de que antes hemos hecho mérito.

Veinte guardias del cuerpo de seguridad encargados de conservar el orden, hicieron comprender al público la necesidad que había de que dejaran paso a los ministros y demás altos funcionarios que estaban en el citado salón de descanso, para que pudieran recibir el cadáver de su majestad el rey.

El público abrió paso como pudo y el elemento oficial ocupó el lugar que le correspondía.

A las once y 20 minutos llegó la comitiva por el orden citado y la carroza fue colocada en la plataforma uniéndola al tren.

El coche salón de la real casa le ocuparon los grandes de España, el ministro de Gracia y Justicia, para levantar acta del sepelio y el jefe de Palacio señor duque de Sexto.

Junto al estrivo de los coches y rodeados de multitud de personajes políticos, se colocaron los ministros responsables de la corona para despedir los restos del malogrado rey de España.

En la plataforma y para custodiar el cadáver, se colocó un montero de Espinosa.

El tren se puso en marcha a las doce y cuarto y simultáneamente se disparó el primero de los 21 cañonazos que habían de dispararse al partir el tren.

Profundo silencio y el recogimiento mayor se observaba en aquel instante; solamente el estampido del cañon y el ruido que producía por la marcha del tren se escuchaba.

Cuando ya el tren se alejó algún tanto del andén, los sollozos y suspiros se repitieron con bastante frecuencia, demostrando así el público las generales simpatías que abrigaba por el rey que en su florida edad ha perdido.

Al pasar el tren por el término de la Casa de Campo, los guardas del real patrimonio estaban formados a uno y otro lado de la vía, ofreciendo esta circunstancia un aspecto grato al par que triste.

El Estándarte publica anoche un artículo que ha causado la más honda sensación entre todos los conservadores. A la creencia generalizada de que el Sr. Cánovas del Castillo abrigaba mayores simpatías hacia los izquierdistas que hacia los constitucionales, responde el ilustre jefe del partido conservador-liberal, por medio de su más íntimo órgano, demostrando que para el señor Cánovas del Castillo son los primeros los intereses de la dinastía y de la monarquía constitucional y legítima.

«Con pena lo decimos—escríbela El Estándarte, interpretando fielmente los sentimientos del gran partido conservador-liberal—que inspeccionado el cadáver de nuestro malogrado Alfonso XII, hay quien quiere oponer Constitución a Constitución, legalidad a legalidad; y como si el gobierno estuviese tan sobrado de autoridad y de facilidades para llevar a cabo su empresa patriótica, apenas constituido vemos lanzarse epigramas, sangrientos y arrojar el ridículo sobre cada uno de sus hombres. Los que van por tal camino no aspiran seguramente a nada de cuanto a nosotros nos imponen la legalidad y el patriotismo. Aquí no hay, no puede haber más que una legalidad, la que nació de la Constitución, ni otro Código político que el de 1876, elaborado y aceptado por los hombres que gobernaron hasta ayer y los que hoy gobiernan: Esa Constitución y la dinastía por ella establecida son y han de ser la legalidad que hemos jurado defender. En suma: hoy como ayer y mañana como hoy, entendemos que la síntesis de la política no puede ser otra que la que expresa esta distintiva: o monárquicos o antimonárquicos; o con la Constitución o contra la Constitución. Con ella estamos y con ella estará la inmensa mayoría del país».

Ahi tienen los conservadores liberales cómo piensan el Sr. Cánovas y su más íntimo órgano.

Apoyo completo al gobierno en todo lo que este haga para defender y sostener la legitimidad y la Constitución vigente del Estado.

No se puede condenar más claramente a los poquitos que habían hoy en favor de la Constitución de 1869.

El director de La Discusión, D. Emilio J. M. Nogués, preso en la Cárcel-Modelo por delito de imprenta, ha sido puesto ayer en comunicación.

Sobre el anunciado indulto general ó amnistía a los periodistas expatriados que sufren condena ó que se hallan procesados por delitos de imprenta, dice un colega lo siguiente:

«El gobierno, que comprende por lo visto, que para tantas familias significa situación tan angustiosa, ha pensado en conceder un indulto general, indulto que estamos seguros se concederá en plazo breve, porque los pequeños reparos que pudiera oponer el gobierno, esperamos que desaparecerán».

Decreto del gobierno esta amnistía y recibirá los plácemes de todas las almas honradas y las bendiciones de tanta familia desdichada».

### EDICION DE LA NOCHE DE HOY 29 DE NOVIEMBRE

Esta tarde ha sido conducido al cementerio de San Lorenzo el cadáver del visirador general de Policía Urbana, D. Marmerto Gonzalez.

El cortejo fúnebre salió de la Tercera Casa Consistorial, a las tres y minutos, marchando a la cabeza una sección de guardia municipal, seguía la carroza de seis caballos empenachados conduciendo el cadáver, encerrado en una magnífica caja de zinc, sobre ella iban los atributos de la autoridad que desempeñaba. Llevaban las cintas ocho inspectores de policía y dos amigos del difunto.

De la caja pendía una corona de laurel y oro, del cuerpo de Policía Urbana.

Componían el duelo los Sres. Pané, el capellan del Ayuntamiento, Sr. Llorente, Galdo, Perez (D. Simon) y Olozaga.

Entre las diferentes personas que hemos visto en la comitiva, figuraban los señores Martínez Brau, Casal, Lozano, Protasio Gomez, Beruete, Plazaola, marqués de la Regalía, Arche, Chavarri, Mozo, Lara, Arroyo Dávila, Gallego, Teresa Garcia, Regidor, Salaya, Jimenez Delgado, Escrib, Gomez Checa y otros muchos.

Después iban, por distritos, todos los guardias municipales francos de servicio y los cuerpos de mangueros, barrenderos y serenos de Villa, de que era jefe el señor Gonzalez.

Seguían luego más de 140 carruajes, siendo el primero de ellos uno de los del Ayuntamiento.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros 164737 pesetas por 487 impositores, de las cuales son nuevas 102, y se han satisfecho en los días 27, 28 y 29, pesetas 283196, a solicitud de 406 imponentes, 191 de ellos por saldo.

Se encuentra enfermo el concejal de Madrid y ex-teniente alcalde D. Fernando Jaqueto.

Mañana lunes, de dos a cuatro de la tarde se vacuna directamente de las terneras en el instituto de vacunación del Estado, Goya, 14 (barrio de Salamanca), y a domicilio, previo aviso.

Algunos vecinos de los más caracterizados de Bailén prestan activamente el establecimiento de un juzgado de instrucción en dicha ciudad, tanto más importante, cuanto que a más de tener numerosa población es centro comercial y matemático de gran número de pueblos de la provincia de Jaen.

Ayer llegó a Madrid el distinguido escritor D. Eusebio Blasco, que viene, como hace dos meses, a enviar al periódico el Figaro, de París, las reseñas de los acontecimientos actuales.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico 17883 pesetas por 24 impositores al 6 por 100 y 81 al 3 por 100, y se han devuelto 11243 pesetas a petición de 18 imponentes.

Correo de teatros: Mañana reanuda sus funciones el teatro Real, cantándose la ópera de gran espectáculo, Aida, por las señoras Mili-Krumer y Pasqua y los Sres. Anton, Rianchi y Silvestri.

El martes se cantarán los Puritanos por la Gargano, Stagno, Pandolfini y Uetam.

En esta semana hará su debut el eminente tenor Gayarre.

Ha llegado a esta corte la tiple dramática señora Cepeda, contratada por la empresa del regio oíllseo, y hará su debut en Lucrecia Borgia.

Muchas familias han solicitado tarjetas de abono para ir desde sus domicilios al tenor Gayarre por medio del teléfono. El precio de cada tarjeta es de 25 pesetas.

Mañana lunes se reanudarán nuevamente en el circo de Price las funciones líricodramáticas, poniéndose en escena la preciosa ópera del maestro Lecocq, titulada Adriana Angot, cantándose al final del primer acto los preciosos couplets que con tanta gracia ejecuta la simpática artista señora Alemany.

Mañana lunes abrirá de nuevo sus puertas el teatro de Variedades, estrenándose el juguete cómico en dos actos, titulado El campol original de un aplaudido y reputado periodista.

También se pondrán en escena las obras Un simon por tres y Florentina, que son cada día más aplaudidas.

Mañana continuarán en el teatro Lara las representaciones de la preciosa y notable comedia del Sr. Estremera, titulada La reconquista, que se estrenó con marcado aplauso la noche del miércoles último, y en la que se

presenta una lindísima decoración de jardín pintada por el Sr. Muriel.

En el mismo teatro se ensayan las obras nuevas tituladas El niño Jesus y Gente menuda, originales de dos aplaudidos autores.

Mañana tendrán lugar en el teatro Martín la segunda y tercera representación del aplaudido y célebre sainete titulado El pueblo de las castañas.

Además tendrá lugar el estreno del sainete Muchacho, letra de un reputado escritor y música del maestro Suppe.

Mañana lunes volverá a reanudar sus tareas artísticas el teatro Estava, estrenándose la zarzuela en un acto, nueva, original de un aplaudido autor y de un distinguido maestro, titulada El vermuth de Nicomedes.

De nuestro CORRESPONSAL ESPECIAL recibimos el siguiente TELEGRAMA: San Lorenzo, 29 (3 tarde).

A la una en punto llegó a esta el tren real conduciendo el cadáver de S. M. el rey.

La comitiva fúnebre púsose en marcha por el orden siguiente: Primera batería del quinto regimiento. Seis guardas del Patrimonio, a caballo. Cuatro batidores de la Escolta Real.

El correo de gabinete D. Ramon Rambló, Capilla real, con la cruz alzada, formando parte de la misma los capellanes de altar y una comisión de los capellanes de honor, presidiendo el receptor de la capilla, Sr. Blanco.

128 colegiales, vestidos de levita la mitad y el resto con capote.

Cinco frailes Agustinos cuidaban del orden de la comitiva escolar.

Guardias del Patrimonio, a p. Celadores de Patrimonio. Seis palafreneros.

Clero de San Lorenzo, que esperó el cadáver en el término de su jurisdicción. 16 gentiles hombres de casa y boca. 30 mayordomos de semana.

Los grandes de España señores conde de Toreno, marqués de Ayerve, general Quesada, marqués de Velada, conde de Casavalencia, duque de Maceda, marqués de la Cenia, duque de Baena, marqués de Aguilar de Campo, duques de Tetuan, de Fernán-Núñez y de Alba, marqués de la Mina, de Castel Moncayo y de Sierra Bullones, duque de Frias, conde de la Corzana, duque de Hajar, marqués de Monasterio, marqués de Villamanrique, vizconde de Añatar, marqués de Hoyos, conde de Via-Manuel, marqués de Maceda, duques de Arion, de Sesa y de Ahumada, marqueses de Aranda, de Salamanca, duque de Durcal, conde de las Cañadas, marqués de Benafía, duque de Tamames, marqués del Salaz, duque de Valencia, conde de Puñonrostro, marqués de Roncali, duque de Rivas, marqués de Sotomayor, conde de San Roman, marqués de Pico de Velasco, duque de Vergara, conde de Guaquí, marqués de Bérbellos, marqués de Málaga, duque de Sevilla, duque de Bailén, conde de Revillagigedo y otros que no recuerdo.

Seguía después la urna funeraria, iba a su lado como mayordomo de servicio el conde de Benalúa, el coche de respeto y la escolta real.

Los batallones de Puerto-Rico y de Ciudad Rodrigo y los alumnos del Cuerpo de Carabineros.

Formaban parte de la comitiva los jefes superiores de Palacio, los ayudantes de S. M., y la mayoría de los que lo fueron.

Desde que se dividió el tren real, hasta que se hicieron cargo del cadáver los frailes jerónimos, se repitieron las salvas de artillería.

En el vestíbulo del patio de los Reyes había prevenida una mesa cubierta con tapiz de terciopelo y oro y sobre ella estuvo la caja mortuoria mientras se rezó un responso y se verificó la fórmula de la recepción oficial del cadáver.

Descubierta la caja, el Sr. Alonso Martínez, como notario mayor del reino, preguntó a los monteros de Espinosa que le custodiaban:

«Monteros de Espinosa! ¿Este cadáver es el mismo que habeis recibido al morir el rey D. Alfonso XII?»

«El mismo,—contestó el decano de los monteros, Sr. Baranda».

«Jurado».

«Si juramos».

Inmediatamente cerróse la caja y prosiguió la marcha hacia el interior del grandioso templo, añadiéndose a la comitiva los 70 religiosos jerónimos que constituyen la comunidad, presididos por el comisario apostólico D. Manuel Diaz Gonzalez, el prior D. Eugenio Alvarez y el comisario de Filipinas D. Arsenio Campo.

Agentes a la comunidad iban solamente el canónigo de Valencia y confesor de la reina doña Isabel, D. Bonifacio Marin, y el prior de las religiosas servitas de Cargante, D. Enrique Gomez.

Situado el ataúd sobre el túmulo levantado en el centro de la esbelta nave, ocuparon la presidencia del duelo el duque de Sexto, los cardenales Benavides y Gonzalez (P. Ceferino), los generales Martinez Campos, marqués de la Habana, Blanco y Echagüe.

Ha oficiado de pontifical el obispo de Madrid-Alcalá.

La capilla de música que dirige el maestro Zubiaurre ha interpretado magistralmente el oficio y misa de difuntos, a ocho voces, del maestro Ducasi, escrita en 1819.

Más de dos mil personas, entre las que figuraban distinguidísimas familias de la corte, han asistido al acto religioso, que ha revestido toda la severidad y magnificencia desplegada en análogos casos.

Junto a la presidencia he visto, con los

ayudantes de S. M., a los que lo han sido, Sres. Primo de Rivera, Moreno del Villar, Bargas, Ruiz Alcalá, Córdoba, Coello, Velasco, Goicoechea, Alameda, Sanchis, Cubas, Sagarmínaga, Santiago, Aguilar, Moreno Lucena, Verdes Montenegro y otros.

Imposible recordarlos todos. Multitud de coronas (he contado 26) han sido depositadas ya en el panteón.

Entre ellas ha llamado la atención la que ha costado el batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo y de Puerto-Rico, últimos que han tributado honores al monarca.

En los lazos de aquella, se lee: «Requerido de gratitud, respeto y cariños. Ha terminado la función religiosa. El cadáver va a ser depositado en el panteón de los Reyes.—Mencheta».

San Lorenzo, 29 (330 tarde). Tres descargas y 21 cañonazos anunciaban haber terminado las exequias.

En el panteón han entrado solamente el duque de Sexto, el ministro de Gracia y Justicia y los prelados que antes cité.

La caja mortuoria ha sido colocada sobre una mesa en el centro del panteón, en donde permanecerá algunos días.

Después será conducido al depósito llamado el Pudretero.

Probablemente serán guardados sus restos en la urna de piedra que hay debajo de la que conserva los de su augusto abuelo D. Fernando VII.

Casi todos los concurrentes se han dignado, terminada la ceremonia, a la capilla de San Juan Bautista, en donde está el panteón de la reina doña Mercedes.

La última vez que el rey estuvo aquí fue el 26 de junio de este año, presidiendo la misa de Requiem del aniversario de doña Mercedes.

¿Quién le había de decir que la seguirían pronto a la tumba!—Mencheta».

Relacionándolo con la actitud oposicionista adoptada para con el gobierno que preside el Sr. Sagasta, por el periódico El Resumen, hacen algunos colegas suposiciones y cálculos más o menos aventurados acerca de la futura conducta de la izquierda con relación al partido dominante.

Nuestros autorizados informos nos permiten rectificar algunos de los rumores y noticias propagadas por la prensa conservadora y republicana.

En primer término, ni al general Lope, Domínguez ni al Sr. Becerra, se les ha hecho ofrecimientos de ningún género por parte del Sr. Sagasta: hecho perfectamente explicable si se atiende a que los referidos jefes de la izquierda no aceptaron las bases de conciliación redactadas por los señores Alonso Martínez y Montenegro.

En segundo lugar, tampoco es cierto que la izquierda, ni ninguno de sus hombres, haya pensado en variar su actitud de desinteresada benevolencia para con los liberales que se hayan hoy al frente de los negocios públicos, pues continúan firmes en su propósito de prestar al gobierno su concurso moral y material, siempre que se trate de reformas democráticas, de la defensa del sistema representativo y del orden social actualmente establecido.

Así nos lo manifiestan caracterizados izquierdistas.

Esta tarde han visitado al Sr. Sagasta, en su residencia oficial, buen número de personajes importantes de la situación.

A las cuatro celebró con él una conferencia el capitán general de Castilla la Nueva, Sr. Pavia.

El Liberal dirige al señor ministro de la Gobernación un atento B. L. M. recordándole que Melgares y el Bizco del Borge continúan en libertad por los campos.

El señor ministro de la Gobernación agradece el recuerdo, pero ciertamente no lo necesita.

Recordará El Liberal lo que no ha olvidado el país. Y es, que durante el tiempo que el Sr. Gonzalez desempeñó la cartera de Gobernación, fueron presos cincuenta y pico bandoleros, entre ellos Castrola y los Juamillones.

En la misma conducta que entonces se inspirará ahora el señor ministro de la Gobernación, y ahora, como entonces, dará los mismos resultados.

El señor ministro de la Gobernación ha celebrado esta tarde una detenida conferencia con el director general de la guardia civil.

Teniendo en cuenta la enfermedad que contrajo el señor ministro de la Gobernación en su anterior mando, y atendiendo a las prescripciones facultativas, no podrá éste permanecer en su despacho sino hasta las once de las noche. El ministro recibirá a las personas que deseen verle, de nueve a once de la noche.

A la hora de cerrar esta edición, se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

Se dice que en él se ocupará el gobierno de la provision de algunos altos cargos de la administración central, y acaso comience a formarse la lista de gobernadores civiles. Según afirmación de caracterizados ministeriales, el gobierno abriga el propósito de nombrar para las provincias de mayor importancia, personas de autoridad política reconocida, y entre ellas algunas que ya han desempeñado subsecretarías y direcciones generales.

En esta estepa existe la region de lagunas que comprende el grupo de Balek-kul y el de Kum-kul, cuyo conjunto indica una antigua comunicación de una masa de agua, no solamente en el lago Ak-sakal, que recibe el Turgai y el Kanishoi-Irgir, sino también con el lago Aral.

La estepa de Ichim está regada por muchos rios, entre ellos el Abuga, cuyas aguas contienen tanta cantidad de alumbre, que pocos animales pueden beber de ellas. La estepa de Baraba es también atravesada por otra multitud de rios: contiene varios lagos cuyos nombres omito, y está cubierta de bosques, entre los que descuellan espesos grupos de abalutes.

## GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO POR LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

En los depósitos de transportes auríferos situados en las vertientes de los montes Urales se hallan huesos de grandes animales fósiles, como elefantes, rinocerontes, bueyes y ciervos, lo cual indica que dichas montañas se han levantado en una época geológica muy reciente.

Las llanuras setentrional de Siberia, especialmente el cauce y desembocadura de los rios, son los sitios en donde más abundan esos despojos orgánicos. El elefante fósil de aquellas comarcas ha recibido el nombre de Mammoth; más es de creer que este nombre debe su origen a una falta de ortografía de la palabra mamonte que es el nombre que le dieron los sabios más antiguos.

Dícese que el gran número de sus despojos ha sugerido a los tártaros y aun a los chinos la opinión de que este animal vive en la tierra y muere en el punto mismo de ver la luz, y efectivamente, su nombre parece derivado de la voz tártara mamma, que significa tierra; pero por estruendo que sea esta especie de tradición que se ha conservado entre aquellos pueblos, no se conserva la idea concebida por algunos sabios, que para explicar la presencia de sus despojos en el interior de las

rocas de la Siberia, han supuesto que eran reliquias de elefantes extraviados ó conducidos hasta la otra parte de los montes Altai por algunos conquistadores de Asia. En 1771 el viajero Pallas descubrió en las orillas de Vilni un rinoceronte con su carne, su piel y su pelo, al paso que en 1800 el viajero inglés Adams descubrió también en las márgenes de Alascia, cerca del océano Glacial, un cadáver de mamonte sepultado debajo del hielo y conservado tan intacto como el rinoceronte de Pallas, y estos descubrimientos han dado al traste con las referidas hipótesis, sugiriendo una idea exacta de la forma de aquellos animales y de los puntos en que difieren de los demás elefantes y rinocerontes.

Verdad es que el mamonte es una especie de elefante, pero diferente de las especies vivas, siendo más parecido al elefante de las Indias que al de Africa, y diferenciándose del mismo por sus formas, que generalmente son más rechonchas y más abultadas. Sus colmillos eran muy largos, más ó menos arqueados, en forma de espiral y dirigidos hacia fuera, y su altura era de unos cinco metros. Nació por los climas templados ó frios, tenía la piel cubierta de pelos largos y el cuello guarnecido de crines: sus colmillos llevaban a veces hasta unos cuatro metros de longitud, y su mandíbula es tan blanca y tan fino como el del elefante de Africa, pero más duro y ponderoso.

El rinoceronte fósil que se halló en Siberia es también una especie particular, de mayor tamaño que el rinoceronte de Africa. Su cabeza era más oblonga que su pa-

riz tenía dos cuernos, y el abundante pelo que le cubría manifestaba que podía vivir en las regiones más frías, lo mismo que el mamonte, aunque ha dejado también algunas reliquias en los regiones templadas como Alemania, Inglaterra y Francia.

Hay un animal llamado clamostrerion, que habitaba antiguamente en Siberia, aunque sus despojos son muy raros en aquel país. Este animal no se parece a ninguno de los géneros que actualmente viven, y según las observaciones de Cuvier debía alimentarse de gramíneas y participar a la vez de la naturaleza del elefante, del caballo y del rinoceronte, teniendo con corta diferencia la misma alzada.

No hace mucho que en los montes Altai y en las márgenes del Tcharich se ha indicado la existencia de algunas cavernas que contienen un depósito de transporte lleno de huesos fósiles, pero que no son tan apreciados como los que hay en Alemania, Inglaterra y Francia. La que se halla más cerca de la mina de Tcharich está situada en la orilla derecha del Tcharich, en frente de la pequeña ciudad de este nombre. Tiene dos entradas laterales, una a 40 metros de elevación sobre el nivel del rio, y otra un poco más baja. Su longitud es de 40 metros en altura, de 75 centímetros a cuatro metros, y su anchura de 50 centímetros a dos metros.

No es probable que esta caverna, que por otra parte carece de estalactitas, encierre hueso alguno, pues es sabido que en general estos despojos orgánicos solo deben su conservación a la presencia de las concreciones calcáreas que se form-

en el suelo y los ponen a cubierto de la descomposición.

La segunda, que está situada una legua más abajo de la primera, tiene su entrada en las fragosas vertientes de una roca a 100 metros de elevación sobre el nivel del rio, y a 10 ó 12 debajo de la cumbre de la montaña, habiendo recibido el nombre de caverna de Khanhara, del de un riachuelo que desagua en el Tcharich.

Esta caverna, que tiene de dos a tres metros de ancho, otros tantos de alto y 50 metros de largo, ha sido registrada por los aldeanos que iban a buscar tesoros, como en la anterior, y muestra todavía algunas estalactitas que se forman todos los días, siendo muy notable por la gran cantidad de huesos que contienen. Pertenecen, al parecer, estos huesos, a algunos bueyes y caballos que no semejan a ninguna de las especies que viven en Siber

DIARIO DE MADRID DEL LUNES 30.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Andrés, apóstol. Sol: sale a las 6:01 y se pone a las 4:36.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Andrés y se hará función al titular, predicando el P. Genover: por la tarde, completas y procesión. En San Plácido, fiesta al Santo apóstol como patrono de la Hermandad del Refugio: dirá sermón D. Francisco Bustinduy, por la tarde empieza novena a la Inmaculada y predicará D. Francisco Mendez. En San Antonio del Prado, principia novena a la Purísima: orador por la mañana D. Bernardino Legarraga y por las tardes el Sr. Civarro. En las Jerónimas, solo por la tarde, el padre Pompilio. En San Marcos, el P. Hidalgo. En San Pascual, el Sr. Gavín. En San Ginés, por la noche, el Sr. Yagüe. En Santiago y San Lorenzo, los economos. En Trinitarios, el P. Mora. En Monserrat, rezada por la mañana, y en Florida, por la tarde. En las Niñas de Leganés, a San Nicolás, orador Sr. Yagüe. La misa y oficio son de San Andrés. Visita de la corte de María: Nuestra Señora de las Angustias en la Latina, Cañizares ó Escuelas Pías de San Fernando. La congregación de la Guardia de honor y postulado de la Oración, establecida en San Martín, en sus diferentes secciones, pero con especialidad en las de señoras celadoras, asociadas y honorarias, hará ejercicios espirituales, dirigidos por el R. P. Hidalgo, de la compañía de Jesús, en la forma siguiente: Dará principio el 25. Todos los días, a las diez de la mañana, después del ofrecimiento de oración, se dará misa rezada, la que se esplicarán los misterios de ella; se hará después media hora de meditación y se terminará a las once con un acto de desagravio. A las tres y media de la tarde se expondrá el Santísimo, y rezada la estación, alternando con el Altísimo Señor, seguirá el rosario, sermón moral, bendición y reserva. En la última tarde se cantará el Te-Deum para dar gracias a Dios por la terminación del cólera, que es uno de los fines principales de este quinario, y para suplicarle a la vez que se digno librarnos de esta y otras epidemias en lo sucesivo. El 29, primer domingo de adviento, habrá a las ocho misa de comunión general; y después de los ejercicios de la tarde y reserva, se hará por dentro de la iglesia una devota procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en cuyos actos hay concedidas muchas indulgencias para los que asistan con verdadera devoción. Se suplica la asistencia de las señoras asociadas y sirvientes.

ADMINISTRACION DEL CORREO CENTAL.

En cumplimiento de la real orden de 27 de octubre de 1884, se establecieron en esta corte las estafetas de correos: Del Este, Paseo de Recoletos, núm. 14. Del Sur, calle de Atocha, núm. 125. Del Oeste, calle de Don Pedro, núm. 8, y Del Noroeste, calle de Mendizábal, núm. 6. Para llevar a efecto en todas sus partes la disposición mencionada, faltaba solamente verificar la instalación de la estafeta del Norte, cuya oficina quedará abierta al servicio público el día 30 del mes que rige, en la calle de Trafalgar, núm. 10. La corre-potencia pública que se deposita en las cinco referidas estafetas será recogida para su conducción a la Administración central a las horas siguientes: A las siete y treinta de la mañana, correo de Portugal. A las cuatro y treinta de la tarde, correo expreso del Norte. A las cinco y treinta de la misma, correo de provincias. A las siete y treinta de la mañana, doce del día y dos de la tarde, correo interior. Además de la correspondencia ordinaria y para el extranjero, se admitirán: Muestras y medicamentos. Impresos y libros presentados por particulares. Periódicos remitidos por sus administraciones hasta las tres de la tarde. Certificados ordinarios. Idem de valores declarados, incluidos los de fondos públicos. Idem de alhajas. Horas de despacho para todo el servicio, de nueve a once de la mañana y de una a cuatro de la tarde. Madrid 28 de noviembre de 1888.—Bartolomé Romero Leal.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de esta junta, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente en el edificio Platería de Martínez, núm. 2, desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días 7 y por el orden que a continuación se expresan. Día 1.º de diciembre.—Montepío militar, letras de la R a la Z.—Idem civil, letras de la R a la Z.—Tropa. Día 2.—Tenientes coroneles.—Comandantes.—Plana mayor de jefes, incluso brigadieres.—Montepío civil, letras de la A a la C. Día 3.—Capitanes.—Tenientes y alféreces.—Marina.—Montepío civil, letras de la D a la G. Día 4.—Montepío militar, letras de la A a la E.—Jubilados. Día 5.—Capitanes.—Tenientes y alféreces.—Marina.—Montepío civil, letras de la F a la H. Día 6.—Cesantes.—Esclaustrados.—Secuestros.—Día 7.—Montepío militar, letras de la M a la Q.—Idem civil, letras de la H a la L.—Coroneles.—Remunerarios. Día 8.—Mesadas de supervivencia.—Individuos que residen en el extranjero.—Altas de todas clases.—Todas las nóminas sin distinción. Día 11.—Retenciones.

DIRECCION DE LA DEUDA.

Esta dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la deuda pública que a continuación se expresan y que se entreguen los valores siguientes: Día 1.º de diciembre. Carpetas de cinco vencimientos presentadas en Madrid, números 13977 al 13982, 13984 al 13988, 13990 a 16002, 16005 y 16006. Idem de id. en provincias, cuyo pago está consignado en la tesorería de esta dirección, números 7852, 7853, 7857, 7884, 7887, 7891, 7893 y 7896 al 7899. Residuos de deuda a 2 por 100 amortizable interior, carpetas números 2841 al 2843. Nueve últimos décimos de títulos del empréstito de 173 millones de pesetas, carpetas números 13349 al 13359. Reguardos de recibos de dichos empréstitos, carpetas números 200, 450, 451, 867, 923, 1136, 2988, 3048, 3208, 4116, 4392, 5063, 5172, 5479, 5480, 5493, 5518, 6501, 7097, 7392, 8364 al 8369, 8371, 8373 al 8378, 8377 al 8388, 8387 al 8398. Lo llamado por iguales conceptos en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro. Día 2.º Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de julio último; de 53 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre del corriente año y de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores; todas las facturas presentadas y corrientes. Día 3.º Entrega de títulos de deuda perpetua del 4 por 100 interior y exterior, procedentes de conversión del 3 por 100, ferro-carriles, inscripciones y residuos, y canje de provisionales del 4 por 100, cuyas carpetas han sido ya llamadas anteriormente. Día 4.º Pago de intereses de todas clases de deuda del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones del 3 por 100), atrasos de 1.º de julio de 1874, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes. Día 5.º Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior que no se hayan recogido, procedentes de conversión del 3 por 100, ferro-carriles, inscripciones, residuos y canje de provisionales del 4 por 100, cuyas carpetas han sido ya llamadas. Madrid, 28 de noviembre de 1888.—El director general, Eduardo Garrido Estrada.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del próximo mes de diciembre, la pasarán las clases militares que no forman cuerpo residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación: Los señores jefes y oficiales en comisión activa de servicio, el día 1.º, de doce a cuatro de la tarde, y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, el día 2 a las mismas horas, ante el comisario de guerra D. Eduardo Eguetín, en la comisaría de Transportes, calle de la Encarnación, 14, bajo. Los transentes de todas las clases y partidas sueltas, los días 4 y 5, de doce a tres de la tarde, ante el comisario de guerra D. Antonio Sánchez y en el mismo sitio que los anteriores. Los señores jefes y oficiales, y sus asimilados, en situación de reemplazo, la pasarán el día 2 los jefes y capitanes, de doce a tres de la tarde, y el día 3 a las mismas horas los subalternos, ante el comisario de guerra anteriormente expresado y en el mismo local. Todos los jefes y oficiales de las situaciones enumeradas tendrán presente las prevenciones siguientes: Primera. Los que se hallen en esta plaza desempeñando comisiones extraordinarias del servicio, deberán hacer visar los justificantes por los señores secretarios de las direcciones a que correspondan. Segunda. Los que disfruten licencia ó prórroga por enfermos ó por asuntos propios, expresarán en los justificantes la real orden por...

ESPECTACULOS PARA EL 30.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 26 de abono.—T. 1.º par.—Aida. ZARZUELA.—8 1/2.—F. 23 de abono.—Sérvie 2.º.—T. 2.º impar.—El molinero de Subiza. PRINCESA.—8 1/2.—F. 11 de abono.—T. 2.º par.—Dora.—Intermedios por el castaño. NOVEDADES.—8 1/2.—El payo de la carta.—El foco del torbellino (estreno).—Diga el mundo lo que quiera. 10.—9.º sección.—Teresa Raquin. VARIETADES.—8 1/2.—El campo! (nueva).—(Segundo acto).—Florentina.—Un simon por horas. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Adriana Angot. LARA.—8 1/2.—T. 2.º impar.—Aliquid chupatur.—Frucha de amor.—El segundo grupo.—La reconquista. ESLAVA.—8 1/2.—T. 1.º impar.—Vino partido.—El Vermouth de Nicomedes (nueva).—Nimche.—Segundo acto. MARTIN.—8 1/2.—El puesto de las castañas. Un cocinero.—Muchacho (estreno).—El puesto de las castañas. TALIA.—8 1/2.—A beneficio de los pobres del barrio de la Solana.—En el seno de la muerte.—Noticia fresca. SALON ROSA MAURI.—(Atocha, 68.)—Gran baile extraordinario de tres de la tarde a una de la madrugada.

MALES SECRETOS

Consulta de 12 a 4. Carretas 19, pl. TUCINO Y MANTECA a 6 rs. KILO, lomo y magro y vaca sin hueso a 5 y 9; despojos a 4 y 3; jamones Avilés a 12; gallegos a 4 y 10; de York a 10; peso mínimo, un kilo. Espíritu-Santo, 45.

MALES VENEREOS

Consulta. Corredora Alta, 6, pral. SENORAS Mangutos de 2 a 30 ptas. La única casa que vende este artículo a precios no conocidos. Atocha, 19 y 21. Los Tirsoles.

MANTAS Y COLCHAS

Posada del Peine, calle de Postas, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda alguna. NO EQUIVOCARSE. DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, fincas y el comercio. Infantas, 20, pral. DINERO SOBRE SUELDOS EN EL acto y muebles sin retirar. Justa, 6 y 8, 2.º deca. PERDIDA.—DE UN PERRO DE aguas color de chocolate oscuro y con un lunar blanco en el pecho. Al que lo entregue en el Hotel de Paris (Atocha, 2), se le dará una buena gratificación. SE VENDE UNA CASA DE NUEVA construcción, próxima a la calle de Toledo. Razon, plaza Progreso, 47, comercio. No se trata con corredores. PIEL DE MARTA, A MITAD DE su precio; dos cuadros, copias de Murillo. Se vende Amor de Dios 2 pral. izqda.

VENTA DE CASA

Se vende una de buena construcción, en punto céntrico, inmediata a la calle de Carretas. Ocupa unos 2500 pies, renta 8000 pesetas. El notario D. José García Lastra dará más pormenores de 10 a 2.

HOTEL

Se vende un bonito y espacioso, con agua, jardín y cochera, en el Barrio de Argüelles. Razon, Clavel, 4, bajo izquierda.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Grude de Hígado de Bacalao; más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además cura la Tisis. Cura la Escrófula. Cura la Demencia. Cura la Debilidad General. Cura el Reumatismo. Cura el Raquitismo en los Niños. Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y soportan los estómagos más delicados. De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE. Químicos.—NUEVA YORK. Depósito general en España para la venta al por mayor, Señores VICENTE FERRER y C.º—BARCELONA. SOLITARIA EMULSION COMPLETA, SEGURA E INSUPERABLE. Supera a los remedios más acreditados hasta hoy. CÁPSULAS TENIFUGAS de ANGILO. Precio 30 rs. DEPÓSITOS: Farmacia del autor en Vigoria. Farmacia de Ortega, León, 45, Madrid, y principales farmacias.

GRAN CENTRO DE ALQUILER Y VENTA DE MOBILIARIOS DE LUJO

Novedad en sillitas de Benicadillo, de todos precios. Gabinetes, comedores, etc.; sillas doradas desde 20 ptas.; id. fileteadas a 10 ptas.; masquedas de todos precios. Venta a plazos. CONCEPCION JERONIMA, 7.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. OFICINAS CARMEN, 18.º MADRID.

MONLEON

NADA DE FALSIFICACION Café Moka, Caracolillo, Puerto Rico y Veracruz, tostados diariamente. Gran surtido en azúcares habanos a 30 céntimos kilo. 36, JACOMETREZO, 38, 82 Hortaleza, y Serrano 7. P. GABINETES. REINA, 28, PRAL. ALMONEDA DE MUEBLES Y SALON dorado. S. Bernardo, 7, pral. EMBUTIDOS. Máquinas de pizar y embutir. M. Chessel y hermano, ESPOZ Y MINA, 13.

SE CEDEN HABITACIONES

SE VENEN SERRADIZOS, RIPA Sy medios maderos, con un 25 por 100 de rebaja de factura, por no hacerse la obra que se proyectaba: su importe, 1050 pesetas.—Razon, Raimundo Julio, 49.

VI ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON MATIAS MANUEL AMPUERO, falleció el 30 de noviembre de 1879.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el lunes 30 del corriente en la iglesia del Espíritu-Santo, calle de Valverde, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.

SE VENEN DOS MAGNIFICOS

Se solicitan correspondientes retribuidos en las capitales de provincia y cabezas de partido. Cruz, 42, entresuelo izqda. No equivocarse.

LA ILMA. SEÑORA

D.ª MARIA JOSEFA Márquez de Campoy, ha fallecido en la ciudad de Valencia, a las once y tres cuartos de la noche del día 26 de noviembre de 1888.

R. I. P.

Su esposo el Ilmo. señor D. Cristóbal Campoy y Navarro; su hijo don Juan Campoy y Márquez, magistrado de la audiencia de Játiva; hija política doña María Teresa Flores y Márquez; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

LA SEÑORA

D.ª AMALIA SELLES DE ZAPATERO falleció el 21 del actual.

R. I. P.

Las misas que se digan en la iglesia parroquial de S. Ildefonso, el lunes 30 del corriente, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

D. Manuel Zapatero y Albezar, viudo,

su hijo y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

SE NECESITAN CORREDORES

Que tengan conocimiento en las tiendas de ultramarinos. Razon, Hortaleza, 7, piso 2.º.

SE CEDE GABINETE Y SALON

Superior. Babo, 17, piso 2.º.

INFERNALDEAS DE LA PIEL.

Consulta de 1 a 5 y para las señoras de 3 a 4. Atocha, 6, 2.º.

GABINETE Y ALCOBA CON O

sin Valverde, 11, caparreria.

SE CEDEN HABITACIONES

SE VENEN SERRADIZOS, RIPA Sy medios maderos, con un 25 por 100 de rebaja de factura, por no hacerse la obra que se proyectaba: su importe, 1050 pesetas.—Razon, Raimundo Julio, 49.

VI ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON MATIAS MANUEL AMPUERO, falleció el 30 de noviembre de 1879.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el lunes 30 del corriente en la iglesia del Espíritu-Santo, calle de Valverde, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.

SU FAMILIA RUEGA A SUS AMIGOS SE SIRVAN ENCOMENDARLE A DIOS.

SE VENEN DOS MAGNIFICOS

Se solicitan correspondientes retribuidos en las capitales de provincia y cabezas de partido. Cruz, 42, entresuelo izqda. No equivocarse.

LA ILMA. SEÑORA

D.ª MARIA JOSEFA Márquez de Campoy, ha fallecido en la ciudad de Valencia, a las once y tres cuartos de la noche del día 26 de noviembre de 1888.

R. I. P.

Su esposo el Ilmo. señor D. Cristóbal Campoy y Navarro; su hijo don Juan Campoy y Márquez, magistrado de la audiencia de Játiva; hija política doña María Teresa Flores y Márquez; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

LA SEÑORA

D.ª AMALIA SELLES DE ZAPATERO falleció el 21 del actual.

R. I. P.

Las misas que se digan en la iglesia parroquial de S. Ildefonso, el lunes 30 del corriente, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

D. Manuel Zapatero y Albezar, viudo,

su hijo y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

SE NECESITAN CORREDORES

Que tengan conocimiento en las tiendas de ultramarinos. Razon, Hortaleza, 7, piso 2.º.

SE CEDE GABINETE Y SALON

Superior. Babo, 17, piso 2.º.

INFERNALDEAS DE LA PIEL.

Consulta de 1 a 5 y para las señoras de 3 a 4. Atocha, 6, 2.º.

GABINETE Y ALCOBA CON O

sin Valverde, 11, caparreria.

AVISO.

Teniendo necesidad de hacer grandes reformas en el palacio que fue del infante D. Enrique, CRUZ, 42, ENTRESUELO IZQDA. Préstamos en el acto sin descuentos ni farsa sobre alhajas, papel del Estado, muebles y paletas de Monte. Por éstas se dá más de su valor. Reserva y agrado. Cruz, 42, entresuelo izqda. No equivocarse.

HOY GRAN EXPOSICION DE MUEBLES,

3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, se hace liquidacion verdad de todas las existencias, a precios ventajosísimos. Hay confeccionados 20 juegos de sillerías y cortinajes paragabine-

te de gran novedad é innumerable variedad en sillerías para salon, comedores, despachos, juegos de alcoba, muebles de capricho, etc.

TALLERES: MALASAÑA 4

ALMONEDA: ULTIMOS MUEBLES

de familia. Barco, 9, triplicado. SE RECIBEN DOS PUPILOS DE 8 ó 10 años. Reciben arriba. Imperial, 14, quintuplicado, 5.º.

SE ADMITEN 2 O 5 CABALLOS

Desde 40 rs. Montero 40, 3.º. SE ABONAN BERLINAS, CLARET Sy lardes. Calle Noviciado n.º 4.

HOTEL CABALLOS

Se arrienda uno muy bueno y espacioso. Rey Francisco, 8.

AGUA DE LOECHES LA MARGARITA

Treinta y tres años de uso general y en el último MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

GRANDES VINOS DE BURDEOS.

PIZAN, WEISS Y COMP. negociantes propietarios en Burdeos. CASA FUNDADA EN EL AÑO 1819.

VINOS TINTOS EN BOTELLAS.

Chateau Larose Perganson 1875..... frs. 200 a 230 Smith Lafite..... » 275 a 300 Idem superior ó id. superior..... » 400 a 500 Grandes cosechas clasificadas del Medoc..... » 600 a 1800

VINOS BLANCOS EN BOTELLAS.

Haut Sauterne 1870, de 550 a 6 frs. la botella. Chateau Bionissee (1.º cosecha)..... 2 frs. la botella. Iquem, marqués de Lar Saluces, de 8 a 25 frs. la botella.

AGUAS MEDICINALES DE MARMOLEJO

La casa garantiza en absoluto la pureza de sus vinos; igualmente su perfecta conservación, y enviará muestras con su precio corriente a los clientes que las pidan. La casa desea representantes.

CAMAS DE PALOSANTO

armarios de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido a precios arreglados, en el Almacén de camas doradas y marquadas. 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia).

LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO,

son conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disentería y la anemia, y especiales para astras y pescados, se venden San Agustín, 4 duplicado, por D. José Yanquera.

MUEBLES AUSTRIACOS.

GRANDES EXISTENCIAS de los muebles inromplibles, con uniones de hierro. Patente Kohn. Sillas, sillones, sofás, mecedoras, camas, etc. de madera curvada y rejilla. Precios de fábrica. J. J. Khon, Desengaño, 6.

TRIVIÑO, HIJO (ALFONSO) DENTISTA.

Fuencarral, 15, 2.º No tiene muestrario de dentaduras de la puerta

BANCO DE ESPAÑA

Por un oficial del Banco para la conversión de cuatro en la Antigua Academia Civil y Militar. S. Bernardo, 44, Madrid.

CRUZ, 42, ENTRESUELO IZQDA.

Préstamos en el acto sin descuentos ni farsa sobre alhajas, papel del Estado, muebles y paletas de Monte. Por éstas se dá más de su valor. Reserva y agrado. Cruz, 42, entresuelo izqda. No equivocarse.

ALMONEDA: ULTIMOS MUEBLES

de familia. Barco, 9, triplicado. SE RECIBEN DOS PUPILOS DE 8 ó 10 años. Reciben arriba. Imperial, 14, quintuplicado, 5.º.

SE ADMITEN 2 O 5 CABALLOS

Desde 40 rs. Montero 40, 3.º. SE ABONAN BERLINAS, CLARET Sy lardes. Calle Noviciado n.º 4.

HOTEL CABALLOS

Se arrienda uno muy bueno y espacioso. Rey Francisco, 8.

AGUA DE LOECHES LA MARGARITA

Treinta y tres años de uso general y en el último MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

GRANDES VINOS DE BURDEOS.

PIZAN, WEISS Y COMP. negociantes propietarios en Burdeos. CASA FUNDADA EN EL AÑO 1819.

VINOS TINTOS EN BOTELLAS.

Chateau Larose Perganson 1875..... frs. 200 a 230 Smith Lafite..... » 275 a 300 Idem superior ó id. superior..... » 400 a 500 Grandes cosechas clasificadas del Medoc..... » 600 a 1800

VINOS BLANCOS EN BOTELLAS.

Haut Sauterne 1870, de 550 a 6 frs. la botella. Chateau Bionissee (1.º cosecha)..... 2 frs. la botella. Iquem, marqués de Lar Saluces, de 8 a 25 frs. la botella.

AGUAS MEDICINALES DE MARMOLEJO

La casa garantiza en absoluto la pureza de sus vinos; igualmente su perfecta conservación, y enviará muestras con su precio corriente a los clientes que las pidan. La casa desea representantes.

CAMAS DE PALOSANTO

armarios de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido a precios arreglados, en el Almacén de camas doradas y marquadas. 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia).

LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO,

son conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disentería y la anemia, y especiales para astras y pescados, se venden San Agustín, 4 duplicado, por D. José Yanquera.

MUEBLES AUSTRIACOS.

GRANDES EXISTENCIAS de los muebles inromplibles, con uniones de hierro. Patente Kohn. Sillas, sillones, sofás, mecedoras, camas, etc. de madera curvada y rejilla. Precios de fábrica. J. J. Khon, Desengaño, 6.

TRIVIÑO, HIJO (ALFONSO) DENTISTA.

Fuencarral, 15, 2.º No tiene muestrario de dentaduras de la puerta

EL SEÑOR

DON MANUEL IBO ALFARO, miembro de la Academia de los Quirites y de los Arcades de Roma, de la sociedad Geográfica de Madrid, de la Academia Balear de Nápoles, de la Montreal de Francia, caballero de la real, pontificia y militar orden del Santo Sepulcro, y autor de varias obras, ha fallecido a las 8 de la noche del 24 de noviembre de 1888.

R. I. P.

Su desconsolada viuda la Sra. D.ª Adela Cano; sus hermanos el Ilmo. Sr. D. Santos y la Srta. D.ª Wenceslao; sus primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma ha de celebrarse el martes 1.º de diciembre, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcos, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.—No se reparten esquelas.

BARATURA SIN IGUAL